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A Fehér Ház és a washingtoni külügyminisztérium nyilatkozata:
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IDŐJÁRÁS
A mai nap folyamán hosszabb 

szünetek várhatók az esőzésben 
és időnként kiderül. A hőmérsék­
letek azonban még mindig ala­
csonyak lesznek. A mára várt hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 5—10, 
Tel Aviv 10—17, Haifa 9-16, 
Ludd 7—18, Beér Séva 8—15, 
Éjlát 11—22.

KAIRÓ SZERINT:

AMERI KI JÓVÁHAGYTA IZRAEL 
FEGYVER- ÉS PÉHZKÉRISÉT

Az El Ahrain szerint a parlamenti albizottságok befejezték munká­
jukat és javasolták további egymilliárd dollár, valamint további re­
pülőgépek nyújtását Izraelnek — A kairói rádió támadja Nixon

elnököt
Kairó, (IFP, UPI). A két ame- | líbiai tranzakcióra, 

rikai parlamenti albizottság, mely I Az El Ahram úgy tudja, hogy' 
nek az a feladata, hogy Izráel ka.1 az Egyesült Államok a Johnson 
tonai és gazdaság1 segélyre vonat- elnök és a néhai Lévi Eskol mi- 
kozó követelését tanulmányozza, niszterelnök között létrejött meg­
befejezte munkáját és jóváhagyta 
a kéréseket, — irja az El Ahram 
new-yorki tudósítója jelentése 
alapján.

A lap emlékeztet arra, hogy 
Golda Méir miniszterelnök múlt 
év szeptemberében egymilliárd 
dollár segélyt, valamint 100 Sky- 
hawk és további 24 Phantom gé­
pet kért Nixon elnöktől. . Egyes 
amerikai körök azt a véleményt 
fejezték ki, hogy Izráel rendelke­
zésére kell bocsátani a 24 Phan- 
tomot ellenlépésként a francia—

állapodás alapján 88 Skyhawk gé­
pet és 51 Phantom gépet kezdett 
szállítani a múlt év elején Izrael­
nek.

A kairói rádió tegnap élesen 
támadta Nixon üzenetét, amelyet 
a zsidó szervezetek elnöki taná. 
csához intézett, amely bizonyltja, 
hogy Nixon feltétel nélkül támo­
gatja Izraelt nem csak a fegyver, 
ellátásbzan, hanem még abban is, 

hogy visszautasítja a közelkeleti 
kérdés politikai megoldásának le­
hetőségét.

Gr’ja Méir megelégedéssel veszi tudomásul a hadfelszerelés szállítására vonatkozó ígéretet
— Jicchák Rábin: Be kell várni a gyakorlati lépéseket

Golda Méir miniszterelnök tegnapi nyilatkozatában örömmel 
üdvözölte Richard Nixon elnök szavait Amerika közelkeleti politi­
kájáról. az amerikai zsidóság vészkonferenciájához intézett üzeneté­
ben. Golda Méir ebben Amerika barátságának és Izrael biztonsá­
gáért való aggódásának világos megnyilatkozását látja. Jicchák Rá­
bin nagykövet azonban megjegy ezte, hogy' az a mérvadó, hogy gya­
korlatilag milyen tettekben nyilvánulnak majd meg a nyilatkozatok. 
\ Fehér Ház és az amerikai külügyminisztérium szóvivői tegnap 
kijelentették, hogy Nixon üzenete az eddigi amerikai álláspont meg­
erősítését jelenti, nem pedig azt. hogy változás állott volna be az 
Egyesült Államok közelkeleti politikájában.

Golda Méir tegnap adott nyilat követ tegnap a hadsereg rádiójá.
nak adott telefon-nyilatkozatában 
óvatosan azt mondotta, hogy az 
elnök nyilatkozata pozitívnak lát

kozatában azt mondotta, hogy 
Nixon elnök szavai visszatükrözik 
azt a magatartást, amelyet Golda 
Méir miniszterelnök szeptemberi 
washingtoni látogatása alatt ta­
pasztalt. „Amerika néhány diplo. 
máciai kezdeményezése aggódást 
váltott ki nálunk, de sohasem fe­
ledkeztünk meg arról, hogy Ame­
rikának cs Izraelnek igen sok kö­
zös érdeke és közös célkitűzése 
van és ennek mindig is kifejezést 
adtunk."

A közös célkitűzések között 
Golda Méir első helyre tette a 
Tényleges cs tartós békére való tö- 
rekvé: .Oszin. •» remélem, hogy 

7 'c _ ,:L ny űr.tk. „aía es 
az erre támaszkodó politika min. 
denkit meggyőz arról, hogy az 
ilyen békét, amint azt maga is jutó amerikai 
hangsúlyozta, csak a viszályban rosszabbodást 
érdekelt felek közötti, szabad tár­
gyalások útján létrejött megegye­
zés által lehet elérni."

A béke létrehozásáig Izráelnek 
el kell hárítania a biztonságát fe­
nyegető veszélyeket.

„Különös megelégedéssel ve­
szem Nixon elnöknek azt a

szik, de
be kel! várni, hogy szavai gya­
korlatilag milyen tettekben 
ny ih ami Inak meg, egyrészt az 
amerikai politika lépéseiben, 
másrészt pedig izráel gyakorla­
ti kéréseinek teljesítése terén. 

„Nixon elnök üzenete azt bizo­
nyítja, hogy valójában barátság­
gal viseltetik Izráel iránt1’ — mon 
dotta Rábin tábornok.

Rábin nagykövet nem osztja 
azt a felfogást, hogy a Fehér Ház 
nincs megelégedve William Rö­
gei < külpolitikájával. ,.Kétségte­
len, hogy a Rogers külügyminisz­
ter nyilatkozataiban kifejezésre 

politika határozott 
jelentett Izrael 

szempontjából, de nefeledjük el, 
hogy országok közötti kapcsola­
tokban vannak hullámzások is és 
a hosszúlejáratú viszonyt kell 
szem előtt tartani." Amennyiben 
változás állt be, ehhez erősen hoz 
zájárult az izráeli kormány ténye, 
zői által Amerikában folytatott

nyilatkozatát, hogy kormánya felvilágosító kampány.
hajlandó hadfelszerelést szál. 
litani.

amely elősegíti erőfeszítéseinket 
népünk biztonságának megvédésé 
re. Izrael erejének fenntartása a 
támadók elrettentésére még na­
gyobb mértékben szükségessé 
vált azon fejlemények következté­
ben, amelyeket az arabokhoz 
özönlő nagy fegyvermennyiségek 
\altottak ki"' — zárta Golda Méir 
nyilatkozatát.

„Téves lenne azt hinni, hogy 
Amerikában csak zsidó körökben 
létezik Izráel iránti rokonszenv” 
— mondotta Rábin nagykövet, 
arra utalva, hogy például a szak- 
szervezeti vezetők, valamint nem­
zsidó vallási vezetők és újságírók 
is hevesen bírálták kormányunk 
közelkeleti politikáját.

Aba Even külügyminiszter teg 
nap este a rádió híradójának 
idott nyilatkozatában ezzel ma-

zatát: Izráel erélyes válasza az ! 
amerikai diplomácia lépéseire, az 
ezáltal kiváltott közéleti vissz­
hang, a Szovjetunió és az arabok 
változatlanul szélsőséges maga­
tartása, valamint a haladás hiá­
nya a négyhatalmi konferencián, 
mindez együttvéve késztette az 
elnököt a nyilatkozatra.

Amerika figyelemmel kiséri az 
erők egyensúlyát és nem kétsé­
ges, hogy a Szovjetunió, vala­
mint más hatalmak legutóbbi lé­
pései aggályt váltottak ki ezen a 
téren. Aba Even megjegyezte, 
hogy Nixon elnök egy szóval sem 
említette Rogers külügyminiszter 
békejavaslatait.

Washington. (IFP, UPI). — 
A Fehér Ház és a külügyminisz­
térium szóvivői erélyesen megcá­
folták tegnap azt a feltevést, 
hogy Nixon elnöknek az amerikai 
zsidó szervezetek elnöki tanácsá­
hoz intézett jegyzéke

új orientációt fejezne ki az 
Egyesült Államok közelkeleti 
politikájában.
A Fehér Ház és a külügymi- | 

-nV/'érinir szóvivői sajtófogadá- I 
son kijelentették, hogy Nixon üze j 
nete „újabb megerősítését jelenti 
az Egyesült Államok múltbeli és 
jelenlegi politikájának a Közel- | 
Keleten."

Mindkét szóvivő vonakodott ! 
megerősíteni az újságírók kérdé- 1 
sere azt az általános feltevést, 
hogy az elnök nyilatkozata

a zöld fény megadását jelen- 
tette volna az Izrael által kért 1 
Skyhawk és Phantom repülő­
gépek leszállítására vonatkozó­
lag.

Azt is vonakodtak megmondani, 
hogy a Líbiának Ígért 100 fran­
cia repülőgép és az amerikai gé­
pek Izraelnek való leszállítási le­
hetősége között okozati összefüg­
gés volna.

Washingtoni hivatalos körök­
ben azt magyarázzák, hogy az 
utóbbi hónapokban tett bizonyos 
amerikai kezdeményezéseket nem 
értelmeztek helyesen és Nixon 
nyilatkozata pontosan oda irá­
nyult, hogy

megerősítse az amerikai állás­
pontot. amely — amint hang­
súlyozzák — változatlan ma­
radt,
Elliott Richardson külügyi al- 

miniszter tegnap számos amerikai 
szervezet küldöttségét fogadta, a- 
melyek a palesztinai menekültek 
ügyét támogatják és Joseph Sis- 
conál Jordánia nagykövete tett 
látogatást.

Á belügyminisztérium halogatja 
Sálit gyermekeinek bejegyzését
Valószínűleg a koalíció többsége fogja támogatni a Vallásos Nem­
zeti Párt követelését — A csütörtöki minisztertanács dönt új bejegy­
zési rendelet kiadásáról — Három ellenzéki törvényjavaslat kerül

a Kneszet elé
A belügyminisztérium tegnap közölte, hogy megkapta Sálit őr­

nagy kérvényét gyermekeinek a Legfelsőbb Bíróság döntése szerinti 
bejegyzése iránt. ,,A belügyminisztérium néhány napon belül ad vá­
laszt a kérvényre” — közölték tegnap a minisztérium ménadó körei. 
Sapira miniszter környezete nem titkolja azt a reményét, hogy a csü­
törtöki rendkívüli minisztertanácson megfelelő megoldást találnak a 
kérdés törvényes rendezésére olymódon, hogy' a vallási felfogást 
teszik a bejegyzés alapjául. Sapira miniszter kereken kijelentette, 
hogy ő nem hajlandó olyan utasítást adni a bejegyzési hivatalnak, 
amely ellentétben áll a háláchával.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósitójától). — Csütörtökön rend­
kívüli minisztertanács tárgyalja 
Benjamin Sálit gyermekei nép­
nyilvántartási bevezetése ügyé­
ben hozott felsőbirósági ítélet 
nyomán támadt problémákat. A 

. Nemzeti Vallásos Párt erős nyo­
mást gyakorol koalíciós partne­

reire, hogy vallási követelmé­
nyeknek megfelelően oldják meg 
a felmerült közjogi kérdést.

A párt parlamenti tagozata 
tegnap Jeruzsálemben ülést tar­
tott. Ezen az ülésen a helyzet 
megvitatása után a vallásos ve­
zetők azon reményüket hangoz­
tatták, hogy a csütörtöki rendki-

MEGÁLLAPÍTOTTÁK az éjláti 
SZERENCSÉTLENSÉG OKÁT

Húszra emelkedett a halálos áldozatok száma 
A temetések hosszú sora folyt tegnap

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL

Kézigránát 
a gázai övezetben

Katonai tudósítónk jelenti: A 
gázai övezetben tegnap délben 
újabb kézigránát merénylet tör­
tént. Gázától délre kézigránátot 
dobtak egy arra haladó katonai 
autóra. Egy izráeli polgár köny- 
nyen megsebesült. A biztonsági 
erők megkezdték a környék átfé­
sül ését.Jicchák Rábin washingtoni nagy < gyarázta Nixon elnök nyilatko-

Newsweek: NASSZÍR KEZDEMÉNYEZTE 
A FRANCIA LÍBIAI FEGYVERÜZLETET
Libia és Franciaország is cáfolja egyiptomiak 
részvételét a fegyverszáliitási tárgyalásokban 
“ Libia 30 ezer egyiptomi család letelepítését 

kérte lakatlan területein
Párizs. (Reuter, IFP). — Libia megcáfolta azokat a híreket

párizsi nagykövetsége hivatalosan
a-

melyek szerint egyiptomiak is 
résztvettek abban a küldöttség­
ben, amely a francia—líbiai fegy 
verszállitási tranzakcióról tár- 

Ha Egyiptom tárgyalni
Szápir hazaérkezett
Pinchász Szápir pénzügyminisz gyalt. „__-0,-r____  —-a,__

Vr ,eSnaP hazaérkezett amerikai akar Franciaországgal, meg tud- 
r1' kanadai látogatásáról, amely ja ezt tenni maga is" — mondja 
«dan a fejlesztési kölcsönakció a cáfolat.
Oltani vezetői megígérték, hogy Tegnap hivatalos francia kö- 
az idén 250 millió dollárt ered- rök is megcáfolták a hirt, amely 
m-n\eznek a tavalyi 160 és a két elsőnek a New York Times-ban 
ev előtt 217 helyett. jelent meg.

Szápir találkozott az Egyesült Ma összeül a szenátus külügyi 
Államok pénzügyminiszterével, va bizottsága, hogy meghallgassa 
drnint a mezőgazdasági minisz- Maurice Schumann külügyminisz- 

terrei; Közölték vele, hogy feb- tér előadását Franciaország föld- 
ru‘ir "közepén döntenek Izrael ké- közi-tengeri és közelkeleti poli- 
Tl " ! V • tikájáról. Pierre Marcelhasy kö-

Pénzügyminiszter végül kö- zéppárti szenátor tegnap interpel- 
te" hogy most azonnal hozzá- lációt nyújtott be a nemzetgyü- 

a költségvetéssel kapcsolatos léshez és azt kérdi, hogy képes 
,ir végső tisztázásához, úgy lesz-e a líbiai légihaderő 100 
°'r február 8-án a Kneszet elé Mirage-gép karbantartására és 
erjeszthesse a jövő évi költség- működtetésére. A szenátor Cha-

vetést. i ban-Delmas miniszterelnöknöz

fordult, hogy ismertesse Francia- 
ország közelkeleti politikájának 
okait. Azt kívánja, hogy a kor­
mány pontos információt adjon 
a parlamentnek és a francia nép­
nek szándékairól.

A Newsweek legutóbbi száma 
felveti azt a kérdést, mi kész­
tette Líbiát, amelynek mindössze 
hét repülőgépe van, hogy ennyi 
Mirage gépet vásároljon. A lap 
tuniszi forrásokra hivatkozva azt 
állítja, hogy semmi kétség nem 
fér hozzá, hogy a tranzakció 
Abdul Nasszer kezdeményezésé­
re jött létre.

Ugyancsak tuniszi forrásokra 
I hivatkozva azt is írja a News- 
j week, hogy most négy egyiptomi 
• zászlóalj tartózkodik libiai terü- 
j létén. Ezen kivül a libiai forra­
dalmi tanács azzal a kéréssel 
fordult Kairóhoz, hogy telepít­
sen le 30 ezer egyiptomi csalá­
dot Libia hatalmas lakatlan terü­
letein.

A lap szerint a Líbia és Fran­
ciaország között kötött Mirage- 
ügylet bizonyítja, hogy mennyire 

í otthon érzik magukat az egyip­
tomiak Líbiában.

Az éjláti szerencsétlenség oká. 
nak megállapítására kinevezett 
vizsgálóbizottság már befejezte 
és ma, vagy holnap a vezérkari 
főnök elé terjeszti jelentését. Ed­
dig annyi tudódott ki, hogy meg­
állapításai szerint aknarobbanás 
okozta a szerencsétlenséget.

A jelek szerint a sáduáni akció 
hói visszahozott aknák között 
volt egy, amelynek gyujtószerke- 
zetét elfelejtették kiszerelni. Ami. 
kor a felhasználatlanul visszaho­
zott aknákat továbbszállítás céljá. 
ból autóra rakták az éjláti kikö­
tőben, az akna felrobbant és en­
nek következtében felrobbant a te 
bérautó egész rakománya, amely 
nagyrészt szinten aknákból állt.

A szerencsétlenség halálos ál­
dozatainak száma már húszra 
emelkedett. Tegnap tették közzé 
a következő áldozatok neveit:

Jesájáhu Müller törzsőrmester, 
(25), Mismár Hásivá.

Smuél Posner közkatona (39), 
Cholon.

Mose Máján (Stein) őrmester, 
(22), Cholon.

Az éjláti Joszéftál ' órházban 
ápolt 11 sebesült közül 9-nek az

ristanő is, aki hivatásos ápolónő 
és a szerencsétlenség után elsők 
között jelenkezett szolgálatra a 
kórházban.

A Tel.Aviv melletti Kirját Saul 
katonai temetőjében tegnap he.

állapotában javulás ált be és egye j lyezték örök nyugalomra Smuél 
sek már e héten elhagyhatják a ! Posnert Cholonból, akinek halá- j

Diszlövések a nyitott sírok felett Kirját Saul temetőjében

kórházat. Két sebesült állapota 
továbbra is súlyos. Éjláti önkén, 
lesek gondoskodnak a sebesültek­
ről. Közöttük van egy angol tu.

Iszmailia környékét bombázták repülőink
Négy katona megsebesült a csatornaövezetben 

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
Lígihaderőnk gépei tegnap újabb 

támadásokat hajtottak végre 
egyiptomi célpontok ellen, a csa 
tornaővezet középső szakaszán. 
A támadás, amely délelőtt fél 11 
órakor kezdődött, egy óra hosz- 
szat tartott és katonai táborok, va 
lamint aknavető és légelháritó ál 
lások ellen irányult. Valamennyi 
repülőgépünk épségben visszatért.

Az egyiptomi hadsereg szóvi­
vője tegnap azt közölte, hogy az 
izráeli repülőgépek két támadást 
„kíséreltek meg” Iszmailia és El 
Balach körzetében lévő egyiptomi 
állások ellen, de a légelháritó tü­
ze „elkergette őket". A szóvivő 
azonban beismerte, hogy Iszmaili- 
ában több épületet bombatalálat 
ért. (UPI).

Négy katonánk sebesült meg 
az elmúlt 24 óra alatt a Szuezi 
csatornánál. Az első sebesülés va. 
sárnap este 8 órakor történt az 
északi szakaszon. Tegnap dél­

után 2 órakor a csatornaövezet 
déli szakaszában ágyúharcra ke­
rült sor és ennek során egy kato­
na megsebesült. Késő délután a 
csatornaövezet középső szakaszán 
aknavető tűzpárbaj tört ki és ek- j 
kor két további katona sebesült 
meg. j

lát felesége és három gyermeke si 
ratja. Röviddel ezután ugyanott 
temették a 20 éves Jákob Szoli­
mám Herzliáról, továbbá Mose 
Mááján (Stein) 22 éves choloni 
fiatalembert és a 20 éves Jorám 
Álfi tel-avivi fiút. A katonai pom 
pávai lefolyt szertartásokon a 
hadsereg rabbijai és parancsno. 
kok mondtak gyászbeszédet.

. Haifán tegnap temették Mose 
, Melámed tizedest, valamint Ni- 
1 Szim Ólok és Zoli Nasor polgári 

alkalmazottakat. Haifán különös 
részvét nyilvánult meg a vasár­
nap eltemetett Jákov Bárák szá­
zados családja iránt. Bárák ez. 
előtt az Éjlát torpedórombolón 
szolgált és súlyos sebesülésekkel 
menekült meg, amikor 1967 októ­
berében elsüllyesztették az Éjlá- 
tot. Több műtét és igen hosszú 
kórházi kezelés után sikerült any- 
nyira helyreállítani egészségét, 
hogy visszatérhetett a szolgálatba. 
Most az éjláti robbanásnál vesz­
tette életét. Két árva maradt utá­
na és felesége a jövő hónapra 
várja harmadik gyermekét.

Rison Lecionban Jehuda Hárá.

A zsidó szervezetek 
elitélik Francia- 

országot
Washington, (IFP). Az amerikai 

zsidó szervezetek elnöki tanácsa 
befejezte ülését és határozatában 
élesen támadta Franciaország 
arab-barát és Izrád-ellenes politi
káját. A határozat hangsúlyozza, _________ __________
hogy a zsidó vezetők a tartós kö. , ri törzsőrmester temetése folyt le 
zelkeleti béke létrehozásáért fára. tegnap, Kirját Átában pedig Szá- 
doznak és csatlakoznak az Egye- ádjá Elkájámot, a hadsereg pol- 
sült Államok közvéleményéhez, gári alkalmazottját kisérték utol. 
tikáját. só útjára.

vüli minisztertanács gyors és ér­
demleges megoldást fog találni 
törvényhozási utón a felsőbíróság 
szótöbbséggel meghozott határo­
zata lényegének érvénytelenítésé­
re. A vallásos vezetők azt állí­
tották ezen a tanácskozáson, hogy 
az ilyen elintzés le fogja csillapi- 

I tani az ügy körül támadt vihart, 
i mind a belföldi, mind a külföldi 
zsidóság körében és hozzájárul a 
nép egységének megszilárdításá­
hoz.

A parlamenti tagozat meg­
bízta a NVP vezetőségét, tegyen 
azonnal propagandisztikus intéz­
kedéseket, álláspontjának a nagy- 
közönség elé való tárására. A ta­
gozat ülésén Mose Sapira belügy- 

j és Zerach Wahrhaftig vallásügyi 
I miniszter tartott beszámolót. Is- 
! mertették a pártközi megbeszélé- 
I seket, amelyek az ügyben már lét­
rejöttek és a Máárách miniszte­
rekkel való beszélgetés alapján 
támasztották alá a kérdés közeli 
megoldásához vezető optimiz­
must.

Időközben a Kneszet asztalára 
már elhelyezték azt a három 
egyéni törvényjavaslatot, amelyet 
az ügyben három párt beterjesz­
tett. Lőrincz Slomo (Águdát Jisz- 
ráél) és dr. Kalman Kahane 
(Poálé Águdát Jiszráél) képvise­
lők törvényjavaslatai a népnyil­
vántartással kapcsolatos személy­
jogi kérdésekben a hittörvényt 
akarják parlamentárisán jóváha­
gyott közjogi szabállyá tenni. 
Ezzel teljesen ellentétben áll Úri 
Ávnéri egyéni törvényjavaslata, 
aki azt akarja elérni, hogy a 
népnyilvántartási iratokból és így 
a személyazonossági igazolvány­
ból is teljes egészében töröljék a 

i nemzet és vallás rovatokat.

! Politikai körök úgy értesül- 
1 nek, hogy a koalícióban valószí­
nűleg erős többség fogja támo­
gatni a Vallásos Nemzeti Párt 
javaslatát. Ismeretes, hogy Gol­
da Méir miniszterelnök el akarja 
kerülni válság kirobbanását eb­
ben az ügyben és a Munkapárt 
minisztereinek, valamint képvise­
lőinek jelentős része olyan meg­
oldásra hajlik, amely az eddigi 
vallási status quo alapján rendezi 
a kérdést. A Gáchálban minde­
nekelőtt Menáchem Begin tárca­
nélküli miniszter támogatja Sapi­
ra belügyminiszter álláspontját és 
nézetét többen osztják a Chérut 
vezetőségében. A Liberális Párt­
ban jobban megoszlanak a véle­
mények.

Ezzel szemben a Mápám a leg­
hevesebben ellenzi az újabb en­
gedményt a vallásos tábornak, 
mert szerinte a javasolt törvény, 
vagy rendelet gyakorlatilag azt 
jelenti, hogy ezentúl vallási fóru­
mok döntenek a nemzetiség kér­
désében is.

Nemcsak a Mápámban, hanem 
úgyszólván valamennyi nemvallá- 
sc3 pártban erős ellenzék alakult 
ki a javaslatokkal szemben, azon 
az alapon, hogy a kormány rossz 
példát statuál, ha nem tesz eleget 
a Legfelsőbb Bíróság döntésé­
nek, hanem kibúvót keres annak 
megkerülésére. Ezt a felfogást fő- 

I leg a Független Liberális Párt 
I képviseli. Ezek a körök egyéb­
ként éppen a status quo megsér­
tését látják a Nemzeti Vallásos 
Párt követelésében.

) V
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ELŐFIZETÉSI Dll; 
HAVON! A 9.40 IL.
Tel-Aviv. POB 831. 

Postabank 4-04444-6.
HAIFA:

Grünberge r, 
Shapira 13. Telefon: 62453 

Telefon éjjel: 527010 
JERUZSÁLEM: 

Erdős: Telefon: 24723. 
délután 4—6 között 

Landau,
Kores utca 12 vagy 

Jánáj utca 12 (Bin ián Gád) 
Telefon: 26046

E-BEIM

Spiegel valószínűleg kimarad 
a Hollandia ellen kiálló csapatból

Több játékos sérült — Ben Rimozs játszik

— Az államelnök influenzá­
ban szenved és az orvosok három 
napi pihenést tanácsoltak. Zálmán 
Sázár államelnök azonban köny- 
nyü lefolyásúnak tartja betegségét 

I és folytatja mindennapi munká- 
: ját, sőt különböző szmélyiségeket 
j fogadott az áilamelnöki reziden- 
; ciában.
e HOTEL PENZIÓ REICH, Jeru­
zsálem. Bét Hákerem telefon: 
53121. Napi 27 font, plusz adők tel­
jes penzió egy személynek március 

I 15-ig. Használja ki az alkalmat.
© A TÉLI ÁRUKÉSZLET 1 ÁRU­
SÍTÁSA export feleslegből. Gyap­
jú szoknyanadrágok 9.90 11,. gyap­
jú szoknyák 11.90, gyapjú szárá- 
fánok 14 90 IL, F. Steiner ! fek- 
ciógyár, T. A., Rech. Levanda 30„ 
TV. em„ reggel 8—16 óráig

— Visszatért a sikunügyi mi­
niszter, Zeév Seref. aki tíznapos 
látogatáson volt az Egyesült Álla­
mokban. Seref miniszter számos 
megbeszélést folytatott le külön­
böző nagy amerikai hitközségek 
vezetőivel. Visszatérése után el­
mondotta, hogy az amerikai zsidó 
ság egy emberként támogatja Iz­
rael politikai és gazdasági erőfe­
szítéseit.
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HIXHN BESZÉDE
Richard Nixon amerikai elnök 

jegyzéke az amerikai zsidóság ve­
zetőinek vészkonferenciájához, 
nagyfontosságú bejelentést tartal­
maz: az elnök üzenetéből kitű­
nik, hogy Nixon, a jelek szerint, 
kezd kijózanodni és már nem tá­
mogatja a William Rogers kül­
ügyminiszter és közel-keleti ta­
nácsadói által meghonosított áb-

lis betét gipszmintára, Vámosnál, 
Tel - Aviv, Dizengoff 155., tele­
fon: 227284.
e FENIGSTEIN TESTVÉREK aján 
tata: motoros és különböző anten­
nák felszerelése különlegesen olcsó 
áron. Érdeklődni: Fenigstein Test­
vérek, Rámát-Gán, Rech. Jerusálá- 
jim 88.
© T1BÉRIASON, ..AZGUT’ pénz ó 
ban kitűnő és bőséges kóser ellá­
tást kap legolcsóbban. Ocár beuta, r 
sokat közvetlenül — ráfizetés nél­
kül _ vállalunk. Hágálil utca, tele­
fon: 067—20119.

— Súlyos rombolást okozott a 
moziban néhány tucat tel-avivi 
fiatalember szombaton este. Az 
eset a Tel-Aviv déli részében fek­
vő Zohár-moziban történt, ami­
kor a film befejező részében több 
Ízben is elszakadt a szalag és meg 
kellett szakítani az előadást. A fel 
bőszült közönség egy része tízezer 
font összegű kárt okozott a mozi

rándok politikáját. Annál is in- | berendezésében és a kihívott rend 
kább, mert az amerikai kiengesz- í őrség csak akkor érkezett meg, 
telési politika már kezdettől fog- amikor a huligánok már mene-
va csődöt mondott. A féktelen 
arab agresszió nem értékelte a 
Rogers beszédében és javaslatai­
ban kifejezésre jutó emlékezetes 
pró-arab fordulatot. Moszkva 
urai is elutasították a nyugati vi­
lág vezető hatalmának feléjük 
nyújtott kezét.

Más szóval: Amerika kísérlete, 
hogy megnyerje az arabok és 
szovjet támogatóik szívét irreális 
követelések lanszírozásával, ame­
lyeket kizárólag Izráel felé fordít 
— nem hozták meg a State De­
partment által remélt eredmé­
nyeket. Amerika súlya és tekin­
télye mitsem emelkedett az arab 
országokban, vagy a Kremlben. 
Másrészről viszont súlyos kétsé­
gek merültek fel Amerika szövet­
ségesei körében, vajon lehetsé­
ges-e válságos időkben is számí­
tani Amerika támogatására. Ezen 
túlmenőleg Rogers külügyminisz­
ter pró-arab javaslatai hatalmas 
felzúdulást váltottak ki az ameri­
kai zsidóság körében és ez magá­
val ragadott különböző nemzsidó 
tényezőket is. Képviselők és sze­
nátorok csatlakoztak ahhoz a til­
takozási hullámhoz, amely a Fe­
hér Házat elöntötte az elmúlt he­
tekben az amerikai külügyminisz­
térium egyoldalú próarab irány- 
változtatása miatt.

Ilyen légkörben ült össze az 
amerikai zsidóság vezetőinek 
rendkívüli tanácskozása, hogy fi­
gyelmeztessen azokra a veszedel­
mekre, amelyek Izráelt fenyege­
tik Rogers új vonalvezetése kö­
vetkeztében. Ilyen körülmények 
között tehát kellemes meglepetés 
volt Nixon elnök bejelentése a j 
vészkonferencia

külőfélben voltak.

KEDVEZŐ RÉSZLETBE
cipőfűzőtől izobaBútong

Táám Chájim Ltd.
által. F.A., Allenby 27.. 

utolsó Üzlet aa udvaröan
Fiatal pároknak különleges 

feltételek.

Emánuel Schaeffer, az izráeli 
válogatott edzője tegnap elmon­
dotta munkatársunknak, hogy a 
válogatott keret néhány játékosa
W////AW///////////A//W//J
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SZOBAFESTÉS, 
ajtó-, ablak-lakkozás, 

tapétázás. E szakmába vágó 
minden munkái vállal

KIRÁLY VILMOS
Givátájim. Hámáálol 12. 

telefon: 726506.

— Izráel lakossága megközelíti 
a hárommilliót — jelenti az Álla­
mi Statisztikai Hivatal. A hivatal 
szóvivője vasárnap közölte, hogy 
a zsidó lakosság száma 1969 de­
cember 31-én 2 millió 497 ezer 
volt, a nemzsidó pedig 422 ezer, 
beleértve Kelet Jeruzsálem 70 
ezer lakosát is. Tehát az ország 
összlakosságának száma négy hét 
tel ezelőtt 2 millió 919 ezer volt. 
Tavaly a lakosság száma 78 ezer­
rel emelkedett és igy feltételezhe­
tő. hogy 1970 végéig az ország 
lakossága eléri a hárommilliót, 
minthogy az 1969 évi népszapo­
rulat (az alijját is beleértve) 2.7 
százalék volt.
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WIZO - NAZARET ILIT
1970. január 29-én este 7 órai 

kezdettel

TEAEST
hana levin

országos elnöknő részvételével

Kérünk minden chavérát, hogy 
szeretett elnöknőnket tisztelje 

meg jelenlétével

wwiMwiwirigtrtrrrrrtritrrrt
e MARKAS FESTMÉNYEKET, ér­
téktárgyakat, stb. veszek és eladok, 
viszonteladóknak is. „Komisszió” 
L. Deutsch, Ramat-Gan, Arlozorov 
6. Autóbuszok: 60, 61, 67, délután 
3-tól.

WIZO SZEMINÁRIUM 
NATANJA

Hétfőn, febr. 2-án este 8-kor
3 Dr. Vinczéné Krausz Ilona 

zongoraművőésznő 
9 Dr. Vincze László 

csellóművész
gála-hangversenye

Beethoven-műsorral
9 Tanács Emma

dr. Vincze László verseiből 
szaval

A nagy érdeklődésre való 
tekintettel kérjük a jegyekről 

előre gondoskodni
4AAAAAAAAAAAAAAAAAA*AAAAAAAAAAA

sérült és valószínűleg kimarad a pedig még nem fejeződött be az 
Hollandia ellen kiálló csapatból, emlékezetes vita és igy a váloga- 
Ezek között van Giora Spiegel, a ' tott keret 24 tagja közül csak 16 
Mákkábi Tel Aviv játékosa is. érkezett meg Sfájimba.
Klubtársa, Rozén tegnap lábfáj-1 Valószínűnek tartják ezzel 
dalmakrói panaszkodott. Sem szemben, hogy játszani fog Ben

18.00: Találós verseny — elemi 
iskolások számára

18.30: Arab nyelvű riport: Lá­
togatás egy söchemi leánynevelő 
intézetben, majd előadás egész­
ségügyi kérdésekről

19.00: Hírek arabul

Schaeffer, sem Rozén nem tud­
tak végleges választ adni arra a , 
kérdésre, vajon játszik-e a Mák | 
kábi Tel Aviv „kullancsa” Hol 
landia ellen.

A játékosok közben intenzív 
edzőtáborozást folytatnak Sfájim 
kibucban, a sok sérülés azonban 
zavarja az előkészületeket Az ed 
zőtáborba nem érkezett meg a j 
Mákkábi Tel Aviv két más játé­
kosa, Tálbi és Kárakó, akik ka- 1 
tonai szolgálaton vannak .akár­
csak Jicchák Sum aki a Hápoél 
Kfár Szábát képviseli a váloga- i 
tottban.

Rimozs, a Hápoél Jeruzsálem kö 
zépcsatára. Kiderült ugyanis, 
hogy Ben Rimozs nem sérült meg 
a Betár Jeruzsálem elleni derbyn, 
hanem edzője, Litvák, lehetővé 
tette számára a pihenést, miután 
a csapat már 3:0 arányban veze 
tett a második félidőben. Ben Ri­
mozs tehát a középcsatár, vagy a 
balszélső mezében iátszik Hollan­
dia ellen.

Schaeffer edző, a sportrovatve­
zetőkkel folytatott beszélgetése 
során hangsúlyozta, hogy nem 
kell túlságos fontosságot tulajdo­
nítani a válogatott edzőmérkőzé-

Primo sem jött el az edzőtábor , seinek, igy a Hollandia elleni já- 
ba, sérülése miatt, Sáhárábánival . téknak sem, mert a cél nem Hol-

A HIT TIZENEGYE
Elkájám (Hápoél Jeruzsá­

lem), — Rottner (Mákkábi 
Haifa), Mose Joszéf (Mákkábi 
Natanja) — Niszim Báchár 
(Mákkábi Tel Aviv), Dekel 
(Hápoél Beér Séva), Selzer 
(Mákkábi Petach Tikva), — 
Mancur (Hápoél Jeruzsálem), 

I Spiegel (Mákkábi Tel Aviv), 
Ben Rimozs (Hápoél Jeruzsá­
lem), Ozeri (Mákkábi Tel A- 
viv), Blánám ( Betár Tel 
Aviv).

j landia, hanem Mexikó. Termé 
1 szetes, hogy Izráel nem akar ki- 
• kapni, ha azonban ez mégis meg­

történik, nem kei! katasztrófának 
! tekinteni. Schaeffer a válogatott 

edzőmérkőzéseit „kamuflázsnak” 
! minősítette. Végül annak a rémé 
I nyének adott kifejezést, hogy a 
j válogatott tagjai az Etiópiában, 
valamint Coloradoban tervezett 
edzőtáborozás után érik el csúcs­
formájukat.

A válogatott keret tegnap két 
edzést rendezett, ma ismét ket­
tőt .holnap délelőtt pedig egy ed- 

I zés lesz.

Hollandia utánpátlás-garmtúrát küld Izráelbe
A mérkőzés szerdán 4.45 órakor kezdődik a Bloomfield-stadionban

Hollandia nemzeti válogatottja 
holnap, szerdán d. u. 4.45 órakor 
áll ki Izráel válogatottja ellen a 
jaffai Bloomfield-stadionban. Az 
izráeli közönség azonban már a 
mérkőzés előtt csalódott. Kiderült 
ugyanis, hogy a hollandok fiatal 
játékosokból álló utánpótlás-válo­
gatottat küldenek Izráelbe és a 
csapatban nem vesznek részt a 
kipróbált válogatott játékosok, 
akiket klubjaik saját önös érde­
keik miatt nem engednek ki az 
országból.

A holland válogatott edzője, 
Georg Kessler igy nem vehette be 
a válogatottba, többek között, a 
holland csatársor két „sztárját”, 
Cruyffot, valamint Kaisert. Való­
színűnek tartják, hogy a holnapi 
mérkőzésen a holland csapatban

szemben.
Az eredeti terv az volt, hogy a 

hollandok teljesen az ifjúsági vá­
logatottat küldik Izráelbe, ez a 
szándék azonban meghiúsult az 
izráeli labdarugó szövetség eré­
lyes követelésén, hogy a nemzeti 
válogatottat küldjék.

A holland csapatot tegnap esté­
re várták Luddon.

A mexikói előkészületekkel 
kapcsolatban egyébként Luigi Val 
corezzi, az olasz nemzeti váloga­
tott edzője, az olaszok ellenfelei­
ről szóló beszámoló során kijelen­
tette, hogy Izráel „nem komoly 
tényező” és kétségtelenül a pofo 
zógép szerepét tölti be a B-csoport 
ban. Ugyanakkor azonban meg­
említette, hogy az izráeli váloga­
tott 1961-ben Rámát Gánban a vi 
lágbajnoki selejtező mérkőzésen,

© KONYHAI MUNKASNŐT keres 
takarításhoz és mosogatáshoz a 
Simson abroncsgyár, Petách-Tikva. 
Ajánlkozás a konyhában délelőtt.

Forradalmi módszer!
Vásároljon televíziót és mosógépei 

példátlan árakon:
Televízió BUSH 550-IL 
Mosógép HOOWER 650.— IL 
„Siluv”, T.-A., Náchlát Benjámin 83, 

telefon: 612865, 30446 
Ramie, Ráfi Levi, tel: 961421 

Natanja: „Electron”
Szd. Weizmann 17. 

Givátájim: Adeto, Kikár Noách 
Éjlát: „Electronika’

legalább 7 ifi-játékos áll ki. Csak
4 olyan játékos szerepel, aki janu- a félidőben 2:0 arányban vezetett 
ár 14-én játszott abban a csapat- Olaszország ellen és az olasz csa- 
ban, amely a londoni Wembley, tárok, Sivori és Corso vezényleté- 
stadionban 0:0-ás döntetlent ért el vei csak a második félidőben tud- 
a világbajnok angol válogatottal tak négy gólt lőni az izráeli csa-

1 pat hálójába.
SZENZÁCIÓ:

Hafdifk Split — Szovjetunió 3:1
Szenzációs eredményt ért el a kai is, igy a belgrádi Partizánnal 

magángyülteményböi’ jugoszláv ligában szereplő Spliti és a Crvena Zvezdával.
......................Hajdúk csapata vasárnap. A ju- .............. —

goszláv klubcsapat edzőmérkőzé­
sén 3:1 (1:1) arányú vereséget 
mért a Szovjetunió válogatottjára, 
amely edzőtáborozáson van Ju­
goszláviában. A mérkőzést a spliti 
csapat stadionjában bonyolították 
le. A szovjet csapat a terv sze­
rint a közeli napokban megmér­
kőzik más jugoszláv élcsapatok-

9 FELELŐSSÉGTELJES asszonyt 
I keresünk nem ágyhoz kötött beteg 
i ápolására, este 8-tól reggel 9-ig. A 
! megfelelő személynek jó feltételek. 
Ajánlkozás: Jeruzsálem, telefon: 
(02)33901, d.e. 9—11-ig, este 6—8-ig.

© H. PIENTE 
bronzszobra _ .
eladó. Cholon, Sokolov 107., képtár. 
Antik képet .szobrot veszek.

A B N E H F R L L 
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: POR 4472 
Jótékonycélu klubdélutái.unkat 

1970 január 29-én csütörtök dél­
után 5 órakor kezdjük Her’iben. 
Ibn Gvlrol-Karlebach-Jehuda Há- 
lévi u. sarok) Háziasszony a héten 
Kara Margit. _ Jöjjenek min.. 
számosabban el. mindenkit ve­
tettel várunk.

19.15: Sport arabul 

19.30: Rövid hírek
19.35: „Micsoda egy család”. 

A reklám, (film) Helen Latimert 
vacsorára hívják Bili Davis házá­
ba. ahol meglepetten tapasztalja, 
hogy Franz, a kövés inas játszi 
könnyedséggel, elegáns mozdula­
tokkal tálal. Elhatározza, hogy le-1 
fényképezi az inast. Helen Lati- j 
mer, aki egy reklámirodában dol­
gozik, reklámcélokra akarja fel­
használni a fényképet és meggyő­
zi főnökét ötletének helyessége 
felől. Amikor azonban rá akarja 
beszélni az inast, ez megsértődik, 
a gyermekek azonban meggyőzik. 
Kozmetikázás közben szökni 
akar, utána pedig a megfelelő 
póz beállításával bolonditják. 
Amikor végül befejeződik a fény­
képezés, Franz és főnöke, Bili 
úgy vélik, hogy az egész felesle­
ges volt, mert csak egy kis kép 
fog megjelenni az újság valame­
lyik belső oldalán. Nagyon megle 
pődnek, amikor a kép teljesen be­
tölti a lap első oldalát. Az inas 
először szégyenkezik. később 
azonban megtetszik neki a dolog. 
Autogrammokat és képeket kezd 
osztogatni, fokozatosan nagy 
sztár lesz, akit mindenki ismer. 
Helen Latimer Amerikába akarja 
küldeni az inast a reklámcég kép­
viseletében. Az :nast ekkor már 
teljesen hatalmába keríti a rek- 
lám-láz, — és csak később derül 
ki, hogy vissza az egész . . .

20.00: Náchál-dalok (ismétlés) 
és tánc

20.30: Zeneszámok 
20.40: Dick Powell filmje: „Ki­

látás az Eiffel-toronyról”. A leg­
több európai úgy hiszi, hogy az 
amerikaiak javarésze már látta : 
Európát, az igazság azonban az, , 
hogy csak kis töiedékük tett látó 
gatást az „őshazában”. Jóformán : 
minden amerikai vágyik európai 
utazásra, mert úgy véli, hogy 
Európa a kultúra bölcsője Sok 
amerikai azért utazik Európába, | 
hogy kimélyitse ismereteit és elsa- ' 
játitsa az illemszabályokat. Talán 
ez az oka annak, hogy az átlagos 
amerikai turista rendkívül han­
gos Európában, még akkor is, ha 
kevés pénz csörög a zsebében. Az 
amerikai turista naivitásával is ki 
tűnik, amit sok európai csaló ala­
posan kihasznál. Egy fiatal és 
szép amerikai turistanfí első alka­
lommal utazik Európába, ettől az 
úttól sokat vár, Párizsban azon­
ban kellemetlen meglepetések 
érik ...

21.30: Mábát félórás hírmaga­
zin, majd egy mondat a Szentirás 
ból és a Hátikvá

ISKOLATÉVÉ

9.05: Angol nyelvlecke 9. osz­
tályosoknak

10.25: Angol nyelvlecke 6. 
osztályosoknak

11.25: Angol 7. oszt.-nak 
12.00: Angol 10. oszt.-nak 
13.35: Szemtől szembe Gary 

Berlini karmesterrel
13.50: Előadás a buddhizmus­

ról.

5730 svát 20.
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ALLANDO kllRKOZ—Eh 
(csak tiétkőznapokn: ■

A. MŰSOR
12. 13. 14. 17, iS, m -a s.

6s 24 »rakoi
B. MŰSOR

6.05. 1, 8, 9, 10, '2, iá. n t,
18, 19 (könnyű hébei nyeiveni 
19.30 (jiddis), 20.30 (romár, 
20.45: (orosz) 22, 23, 24 . akor 

A HADSEREG ÍAUIOJ6 
12, 13. (4, 17, 18, 19 ; ^

és 23 orakor
WM*****A*****tiLi^;-i“‘VDJ(X.

A rádió magyar yei. u au»* a 
33.33 méteres rövidhullámon naU- 
ható minden este ’9 30-t< 144.^
óráig.

B-müsor
6: Má tovu, 6.10: torna, o.20- ze­

nélő óra, 6.55: műsorismertetés 
7.15: hanglemezek, 7.55: Sofőrök­
nek, 8.10: reggeli zene, 8.55- Nagv 
emberek a kulturtörténelemben 
9.05: reggeli zene, 10.05: háziasszo­
nyoknak. 12.02: A dolgozónak és 
munkaadónak, 12.30: riportmüsor 
14.10: Hová menjünk ma este1:’ 
14.35: hanglemezek, 15: ötven évvel 
ezelőtt történt. 15.05: hanglemezek! 
15.30: öt perc héber, 15.35: hangle­
mezek, 16.05: keleti dallamok, 17 05 
uj lemezek, 18.05: héber dalok 
21.03: „Életed" _ biográdia, 22 05: 
Éjfélig _ Smuel Sáj. 0.05: Hátikra.

A-müsor
11.15: az elemi iskolásoknak. 

12.35: dal-részletek. 13.05: déli zene, 
14.10: Anyának és gyermeknek. 
17.06: Talmud lecke középiskolások 
nak, 17.25: Operákról, 18.05: Elő­
adás a modern filozófusokról. 18.25: 
Haydn-részlet. 18.35: tóranikus 
könyvekről, 18.55: mezőgazdáknak, 
19.16: Ml újság az egyetemen?, 
19.50: Tnách-részletek, 21: A rádió 
szimfonikus zenekarának hangver­
senye, Bloch, Ávni, Verdi és Hubert 
müvei, 23.10: Operett, 0.05: Hátikra.

A hadsereg rádiója
11.30: Hanglemezek. 12.15: „Ez 

történt", 12.35: Hanglemezek. 13.30; 
Katonai történet. 13.35: hangleme­
zek, 13.55: közlemények katonák­
nak, 16.04: Üdvözlet dallal, 16.30: 
sport. 16.35: üdvözlet dallal. 17.05: 
Cháná Zemer és Kishont Ferenc 
műsora, 18.05: Uj lemezek 18.40: A 
hadsereg naplója. 19.10: Interjú Je- 
sájáhu Gávis tábornokkal. 20.10: 
klasszikus zene, Bach. Vivaldi és 
Rimszkij-Korszakov müvei, 21: ka­
tonai szórakoztató műsor, 22.05: uj 
lemezek, 23.30: műsorzárás.

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE; 
4.30 - 7.30 - 9.30

ALLENBY Az Agy 
ARMON DÁVID roti (mi 
BEN JEHUDA: Zingara 
CHEN: Holtan vagy elve 
CINERAMA 

öfelsege szolga la radar 
ESZTER Jó élei 
CAFON Az ítéletnap 
GAT: Éjféli cow-bov 
GORDON: Ja- k Jyc Kocnatt; 
ORION: Lopott csókok 
OPHíR Egy hivatásos -evolver 
HÓD: A pénz megbolonditjr 

az embert
MAXIM: A nagyszerű banditi 
MUGRAKI Charity aí ede- 
PEER Az oroszlán télen 
TCHEI.ET A sirály 
TEL-AVIV: Séta •* szerelemmel 

és halállal
SDÉROT: Az elveszett embe* 
JÁRÓN: A kislány és a roc 

ti A 1 - t A M .
OREN: Nörabló 
SZAYTON: Jess 
BAT-JAM: A lesbenállők 
RÁMÁT JOSZÉF Manón 70 
ÁCMÁUT: Az angliai csata

11 B I M A JJ
Tel-Aviv, jan. 27., kedd

a kisteremben 
A NYÁR

Kirját-Smoná, ián. 27., kedd
HAT SZEREP KERES 

EGY SZERZŐT

IZRÁEli
Kedd. jan. 27..

SZÉP HELÉNA 
GIANNI SCH1CCHI

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL-AVIVBAN

Grinberg, Hámelech George 46. 
tel: 226208. Miniali, Alijja 11. tel: 
612471, Nordau. Ben-Jehuda 183. 
tel: 242673

HAIFÁN
Mironi, Herzl 29, tel: 63596.
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vábbra is hajlandó lesz védelmi 
fegyvereket szállítani Izráelnek 
és változatlanul kitart azon alap­
elv mellett, hogy nem lehetséges 
közvetlen tárgyalások nélkül lét­
rehozni az arab—izráeli békét.

Mint ismeretes, ez a két pont 
j képezi a közel-keleti békelehető­

résztvevőihez, ségekkel kapcsolatos izráeli kon-
amely szerint Amerika to. cePció egész alapját. Izráel tehát

- elégtétellel könyvelheti el Nixon 
1970.1. 27 4 legutóbbi közleményének tartai-2 UJ KELET

mát, mert ebből kitűnik, hogy az 
amerikai elnök bizonyos mérték­
ben eltávolodott Rogers vonalá­
tól.

Remélhetjük, hogy Nixon el­
nök biztató üzenete után tények 
következnek, amelyek gyakorlati 
kifejezést adnak majd annak a po 
zitív fordulatnak, amely Amerika 
Izraellel kapcsolatos magatartá­
sában kibontakozik a honvédelmi, 
a politikai és a gazdasági síkon.

mosási 
program

'r*rrr?wr'r*nm»mmii

SIGNAL

IGNAL TELEVÍZIÓ SZ0LGÁLA1
GENERAL ELECTRIC SERVICE IN ISRAEL 

Tel Aviv Háchásmál u. 5., tel 625459. 
General Electric szolgálat Izraelben

¥ Orosz és kelet-német televíziók hozzáillesztési 
izráeli feltételekhez.

* Televízió javítószolgálat és évi biztosítás
* Egyéni- és központi antennák szerelése

Azonnali és pontos kivitelezés

NAPI 27,- FONT <p1usz adók)
teljes penzió egy személync' 

1970 március 15*ig. 
Használja ki az alkalmai’ 

KITŰNŐ ES DIÉTÁS 
KONYHA

HOTEL PENSION REICH
-—’'*«55*555

JERUSALEM • BEIT HAKEREM • TEL. 531 21 • Viliink IttO
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RTion félreérthetetlenül leszögezi:

FELEK KÖZÖTT! 
Ő EL A BÉKE!5

TÁRGYALÁSOK UTJÁN
Washingtoni megfigyelők szerint a Fshér Sfáz 
fairjeképpen elismeri Rogers külpolitikájának 

kudarcát — „Tavasz” IzráeS és Amerika 
kapcsolataiban

Technikai okokból tegnapi számunkban csak röviden foglalkoz- ! 
funk Richard Nixon, az Egyesült Államok elnöke nagy jelentőségű j 
üzenetével, amelyet az amerikai zsidóság vészkonferenciájához inté- 1 
zett. Nixon elnök üzenete egyértelmű szavakkal körvonalazza, hogy j 
az Egyesült Államok nem tér el korábbi felfogásától a közel-keleti 
viszály rendezéséi illetően: csak a két fél közötti tárgyalások útján 
lehet elérni a békét. Nixon azt is világosan hangsúlyozta, hogy Iz­
rael. szükség esetén, megkapja a kért fegyvert Amerikától.

Mérvadó washingtoni politikai megfigyelők véleménye szerint az 
amerikai elnök üzenete tulajdonképpen nyílt bevallása annak, hogy 
zátonyra futott William Rogers külpolitikája. Az amerikai politika 
történetében egyébként nem ez az első eset, hogy súlyos differenciák 
merülnek fel az elnök és a külügyminiszter között az Izraellel kap­
csolatban követendő politika kérdésében.

tartóztatást tanúsítanának a Kö­
zel-Keletre irányuló fegyverszállí­
tás terén.”

Üzenete végén az amerikai el­
nök hangoztatja, hogy az Egye­
sült Államok eltökélt szándéka, 
hogy hozzásegítse a Közel-Kelet

ma teljesen „arabbarát”. Wechs­
ler beszéde idején a kongresz- 
szus épületén kívül mintegy száz 
arabbarát tüntető gyűlt össze, 
akik „pro-cionizmussal” vádolták 
az Egyesült Államok kormányát. 
A tüntetők vezetője kijelentette,

Az amerikai elnök nyilatkoza­
tának főbb pontjai a következők:
@ Az Egyesült Államok hiszi, 

hogy a békét a Közel-Keleten 
kizárólag a felek közötti meg­
állapodás, és ezt pedig csak a 
felek között folytatandó tár­
gyalás útján lehet elérni.

$ Az Egyesült Államok hajlan­
dó szállítani azt a katonai fel­
szerelést, amely a baráti kor­
mányok, mint például Izráel 
számára szükséges, hogy bizto 
síísák népeiket. Amerika ál­
landó figyelemmel kíséri az 
erőviszonyokat a Közel-Kele­
ten, és nem fogunk habozni, 
hogy fegyvert szállítsunk a ba­
ráti államoknak, ha erre szük­
ség lesz.

$ Ami Amerikát illeti, nincs 
semmi alapja azoknak az ag­
gályoknak, hogy Izrael egye­
dül marad. Az Egyesült Álla­
mok állandóan segíti a közel- 
keleti népek erőfeszítéseit, 
hogy megtalálják a békéhez 
vezető utat. Ennek érdekében 
Amerika kormánya állandó ía

■

nácskozásokat folytat minden 
érdekeit tényezővel.

® Az Egyesült Államok nem lát 
semmilyen alternatívát a vitás 
felek közötti tárgyalásokra. 
Amerika nem szándékszik tár­
gyalásokat folytatni a béke fel 
tételeinek megállapítására. Az :
Egyesült Államok azt hiszi, 
hogy a tartós békére vonatko­
zó megállapodás nem lehet

népeit szebb, békés jövő kiépíté- hogy támogatja Rogers külügymi 
séhez. Hiszem — írja az amerikai niszter „kiegyensúlyozott” vona- 
elnök —, hogy minden amerikai lát.

Dr. Wechsler ugyanakkor han­
goztatta a kongresszus 1400 részt 
vevője előtt, hogy amerikai kö­
zel-keleti politika távolról sem 
kiegyensúlyozott. Hangoztatta, 
hogy az Egyesült Államok célki­
tűzése helyes,

Washington azonban hibát kö­
vetett el, amikor t-leegyezett 
a négyhatalmi és a kéthatalmi 
értekezletekbe,

mintha más nagyhatalmaknak is. 
Amerikához hasonlóan, érdekük­
ben állna a béke megteremtése a 
Közel-Keleten. A továbbiakban 
felhívást intézett a kormányhoz, 
nyilvánítsa ki, hogy nem hagyja 
cserben Izráelt, és nem teszi le­
hetővé az oroszok és az arabok 
ármánykodásainak sikerét.

Washingtoni politikai megfi­
gyelők hangsúlyozzák annak fon 
tosságát, hogy

a Fehér Ház ezúttal első ízben 
hallatta szavát az amerikai kö­
zel-keleti politikával kapcsola­
tos vitában.

Az elmúlt három hónap folya- 
re további Phantom- és Sky- mán, amióta Rogers és helyettese,

NIXON
Tél után tavasz...

polgár támogatja ezt a célkitű­
zést.

! Az amerikai kormány főtiszt-
i viselői tegnap annak a nézetük-

, , i nek adtak kifejezést, hogy Nixon
egyoldalú hanem olyan, amely |dnök üzenete nem képez tulaj_
az összes felek érdekéit szol- | donképoen választ Izrad kérésé- 
galja. Az UNO 1967. novem­
beri határozata magában fog-

A beér-sévai kórház páratlan sikere

VISSZAILLESZTETTÉK A KEZET
A SEBESÜLT KATONA TESTÉHEZ

Ereket plántáltak egy másik katona lábaiba

k
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Dr. Éger (a jobbszéíen) az általa kezeit, felgyógyult sebesültek társaságában.
Rendkívüli, az orvostudomány történelmében szinte páratlanul 

sikeres műtéteket hajtottak végre nemrégiben a beér-sévai központi 
kórházban. A műtétek szenvedő alanya két, a Szuezi-csatornáná! 
megsebesült katona volt. Az egyik katonánál visszaillesztették kezét 
a testhez, a másik esetben pedig két ütőeret plántáltak a 

I sebesült lábaiba. Ilymódon elkerülték vz ilyen esetekben majdnem 
mindig szükséges amputálást. A műtéteket dr. Éger Miklós, a kór- 

i ház sebészeti osztályának magyarországi származású főorvosa vé­
gezte. A két katona: Menáchem Süsskind 21 éves choloni közlegény 

] és Mose Eisenberg ugyancsak 21 éves tizedes, Gázit kibucból.

lalja az ilyenszerű megegyezés 
elveit.

© Az Egyesült Államok meg van 
győződve arról, hogy’ a béke 
kilátásai fokozódnak, ha a kö 
zel-keleti kormányok meg lesz 
nek győződve népeik és határa 
ik biztonságáról.

Ezzel kapcsolatban Nixon el­
nök ígéretet tesz, hogy Amerika 
szállítja a fegyvert a baráti álla­
moknak, de megjegyzi: „Az Egye 
sült Államok szívesebben ven­
né, ha az összes tényezők önmeg

ZtRkBSiToWöz

Ne menjünk Pestre bridzsezni!
Enyhén szólva meglepett a hir, csendőröket, a nyilas korszakot, a

gettót és a deportálást — egyszó­
val a magyar nép magatartását a 
vészkorszak idején.

Sport és egyéb kapcsolatokon

hogy Izráel küldöttséget meneszt 
a budapesti bridzs-fesztiválra. 
Nyílt titok, hogy Magyarországon 
a sajtó és a rádió évek óta uszít 
ellenünk és a felelős tényezők 
egyetlen alkalmat sem mulaszta­
nak el Izráel megrágalmazására 
és megbélyegzésére. Pesten min­
dent elfelejtettek: a zsidótörvé­
nyeket. a munkaszolgálatot, a ke 
gyetlenkedő keretlegényeket, a

innen és túl, úgy vélem, hogy
amig a hivatalos Magyarország teézeíTNixÖn^khö^

hawk-gépek szállítására. A kül­
ügyminisztérium körei kijelentet­
ték, hogy ez a kérés még mindig 
tanulmányozás alatt van.

Max Fischer, az Egyesült 
Gyűjtőakció elnöke azt mondotta, 
hogy az amerikai zsidóság veze­
tői örömmel fogadták Nixon el­
nök üzenetét, ugyanakkor azon­
ban felhívta az amerikai kor­
mányzatot, hogy

cselekedetekkel és ne csak sza­
vakkal bizonyítsa Izráel támo­
gatását.
A vészkonferencia első napjá­

nak szónokai közül néhányan sú­
lyos szavakkal bírálták az Egye­
sült Államok közelkeleti politiká 
ját. A demokrata párt egyik ve­
zetője, Fred Harris szenátor ki­
jelentette, hogy az amerikai kül­
politikában négy jelentőségű, ked 
vezőtlen pálfordulat állt be. A 
szenátor felvetette a kérdést, va­
jon Rogers külügyminiszter „ki­
egyensúlyozott” politikája egyér­
telmű-e John Foster Dulles rossz­
emlékű, kudarcot vallott vonal- 
vezetésével? Ezzel kapcsolatban

Sisco körvonalazták új közel-ke­
leti politikájukat, az elnök egyet­
len szót sem szólt erről a témá­
ról. Most már világos, hogy Ni­
xon lehetővé tette külügyminisz- j nem telejesen elszakadt a testtől, 
tériumának a „felderítő tevékeny­
séget”, abban a reményben, hogy 
leszűri a bel- és külföldi reakció­

nem revidiálja jelenlegi álláspont 
ját, izráeli delegációnak nem sza­
bad oda betenni a lábát.

Hoffmann Ernő
Kirját Chájim

Feloszlás előtt a Független Liberális Párt?
Folyó hó 20-án a Liberális, Liberális Párt (az egykori Prog- 

Part magyar tagozata évadnyitó ressziv Párt) fel fog oszlani, vagy 
klub-estét tartott Tel-Avivban, is meg fog szűnni, csak azt nem 
ahol szabad fórum keretében tár- lehet még tudni, hogy melyik 
gvalták a nepirenden lévő kül- és pártba fog beolvadni, 
belpolitikai eseményeket, továb- ■ Mennyiben felel meg ez az in­
ba a magyar jisuv problémáit. 1 formáció a valóságnak?

A klubest keretében felszólalt j Szántó Sándor,
Tel-Aviv

Rechov Geula 39.

magyarázza meg kormányzata 
közel-keleti politikáját, mert Ame 
rika nem engedheti meg magá­
nak, hogy felelőtlen és logikátlan

ból eredő tanulságokat. Ez persze 
nem jelenti azt, hogy Rogers sa­
ját belátása szerint cselekedett,

I amikor előterjesztette az izrá­
eli—egyiptomi, illetve izráeli— 
jordániai konfliktus rendezésére 
vonatkozó javaslatait. Mindkét 
javaslat célja az volt, hogy kita­
pasztalja az érdekelt felek reagá­
lását. A Fehér Ház időközben el­
határozta, hogy hallgat, amíg 
meglátja, hogyan viszony]ik Izrá- 
el az arab államok és különös­
képpen a Szovjetunió a javasla­
tokhoz.

Izráel számára egész idő alatt 
világos volt, hogy ha lesz va­
lamilyen változás, az csak az 
elnöktől eredhet.
Nixon elnök üzenete arra vall, 

hogy a Fehér Ház esetleg rájö­
het, miszerint a kísérlet kudarcba 
fulladt. Lehetséges, hogy az ame­
rikai kormány a közeljövőben — 
talán fokozatosan — visszavonul 
az új vonalvezetéstől, amelyet

Dr. Éger és dr. Stern, a kórház lékben használni tudja azt. Dr. 
igazgató-főorvosa elmondották, Éger hozzáfűzte, hogy az orvosi 
hogy Menáchem Süsskind eseté- ; szakirodalom szerint eddig mind 
ben egy egyiptomi akna robbaná- össze húsz esetben végeztek siker- 
sa következtében a jobb kéz majd rel ilyen műtétet a világ különbö­

ző országaiban. Első alkalommal 
mig Mose Eisenbergnél, egy ba- j Bostonban bonyolítottak le hat 
zuka-lövedék robbanása miatt su- 1 évvel ezelőtt sikeresen ilyen mü- 
lyosan megsebesült mindkét láb. j tétet.

jesen megszűnt a vérellátás a térd 
tői lefelé. A katona még nagy ne­
hezen elzárta a vérkeringést comb 
jában, majd elájult. Csak 11 órá­

sul os '' va* a seF>esülés után került a mü- 
I tőasztalra, a kilátástalan helyzet 
j ellenére azonban az orvosok elha 
: tározták a két véredény beplántá- 
’ lását és ma, hónapokkal a műtét 
után a páciens kifogástalanul 

; használja mindkét lábát. Dr. Éger 
i elmondotta még, hogy amikor 

Eisenberg a kórházba került, lá­
bai teljesen hidegek voltak és 
egyesek halottnak hitték. A vilá­
gon mindössze négy esetben vé­
geztek eddig hasonló műtétet si 

kérésén.

Salpéter Gyula városi tanácsos, 
aki azt mondta, hogy a Független

A SZERKESZTŐSÉG 
VÁLASZA:

Salpéter Gyula nem árult el 
titkot, amikor a Független Libe­
rális Párt belső válságáról beszélt, 
fény, hogy ez a hamleti kérdés

és parlamenti képviselője, Jicchák 
Hárári javasolta, hogy fuzionálja­
nak a Munkapárttal, és miután ja 
vaslatával kisebbségben maradt, le 
vonta a konzekvenciákat és egyé­
nileg lépett be a Munkapártba. A 
legutóbbi választások után ismét

módon változtassa külpolitikai Rogers kezdeményezett, 
vonalvezetését. 1 A megfigyelők véleménye sze-

Dr. William Wechsler, a Bné rint 
Brit elnöke azzal vádolta az Nixon üzenetének egyik indíté- 
amerikai külpolitikát, hogy az (Folytatása a 8. oldalon)

A repeszek elvágták az ütőereket 
a térdnél és mindkét lábba uj ütő 
ereket plántáltak. A műtét annyi­
ra sikerült, hogy Eisenberg már 
teljesen normálisan jár.

Süsskind elmondotta hogy a 
sebesülés akkor érte, amikor tár­
saival együtt a Szuezi csatorna 
mentén egy telefonhuzal kijavítá­
sán fáradozott. A négv katona kö 
zül kettő elesett, ő. Süsskind pe­
dig, társával együtt súlyosan meg­
sebesült. A robbanás következté­
ben jobbkeze majdnem teljesen el 
szakadt testétől, csak a bőr tar­
totta.

Dr. Éger hangsúlyozta, hogy 
aránylag hosszú idő telt el, amig 
a katona a Szuezi-csatornától a 
beér-sévai kórházba érkezett, en­
nek ellenére azonban elhatároz­
ták, hogy megkísérlik a rendkívül 
bonyolult műtétet, miután kide­
rült, hogy a robbanás súlyosan 
megsértette az erek szöveteit is. 
A műtét hat órán át tartott és 
most, öt hónappal az operáció 
után a katona, akinek keze még 
be van kötve, már bizonyos mér-

Mose Eisenberg tizedes ugyan­
csak a Csatorna mentén sebesült 
meg mindkét lábán. A súlyos se­
besülés következményeképpen tel-

Az izráeli hadsereg orvosi szol 
gálata a hatnapos háború óta is 
állandóan fejlődik és kitűnő ered­
ményeket ér el. Az orvosi szolgá­
lat parancsnoka dr. Reuvén Eldár 
újvidéki származású orvos-ezre­
des.

rwi
Nixon kijavítja Rogerst
(HÁÁREC, független polgári napilap). — Nixon 
elnök üzenetet küldött az amerikai zsidóság 
vészkonferenciájához, amelyben kijelentette, 

hogy Amerika szükség esetén ellátja fegyverrel a baráti államokat. 
Ezzel kapcsolatban megemlítette Izráelt. Az amerikai elnök nyilat­
kozata visszatéríti Amerikát arra a vonalvezetésre, amelyet majdnem 
elhagyott. Az amerikai elnök üzenetét úgy értelmezhetjük, hogy Iz­
rael fegyverre vonatkozó kérelme a közeljövőben kedvező elintézés­
ben részesül. Az is kiviláglik az üzenetből, hogy Amerika most már 
realisztikusabban ítéli meg a négyhatalmi tárgyalásokat.

Úgy látszik, hogy Izráel figyelmeztetései a négyhatalmi tárgyalá­
sokkal és az abból fakadó veszélyekkel kapcsolatban kihatással vol­
tak a legilletékesebb amerikai tényezőkre.

'• l enni, vagy nem lenni?”) már kiújult a régi vita. A jövőbeni fej- 
ket évvel ezelőtt felmerült. An- leményeket illetően azonban ne- 
nak idején a párt egyik alapítója , héz jóslásokba bocsátkoznL

Ismét a péntek esti televízió
Éöb'o hozzászólást olvastam a 
péntek esti televizió-müsor ügyé­
ben. Főleg azt emelik ki, hogy a 
i,bűvös láda” összetartja a csalá­
dot, a gyermekek otthon marad­
iak és nézik a műsort. Nincs kár­
tya, nincs diszketek — vége a ló­
ba és könnyelmű szórakozások­
nak.

Nos, a péntek esti televízió hi­
teinek azt ajánlom, nézzenek kő­
iül péntek este Beér-Séván. Ha­

marosan meg fognak győződni ar 
ról, hogy a televíziós műsor köz­
vetítése idején az utca tele van 
lézengő fiatalokkal, ugyancsak 
zsúfolva vannak a diszkotekek. A 
televízió tehát nem tartja össze a 
családot, ellenben kiűzte a há­
zakból a péntek esti meghitt, ün­
nepi hangulatot.

Markovics Dov
Beér-Séva

Sikun Dálet 376/5.

Tárgyaljunk a Fátách-hal?
A Fatach arra használja fel Ro , a Fatach sem akar bennünket el- 

senwasser Samut, hogy közvetlen ismerni és ország-világ előtt hir 
tárgyalásra kényszeritsen bennün- 1 deti, hogy egyetlen célkitűzése Iz- 
ket. Egyesek azt hiszik minálunk ' ráel államát megsemmisíteni.
is. hogy ez egy jó alkalom: rést 
fenhetünk az arabok makacssá- 
8an, akik nem akarnak bennünket 
ismerni, Viszont elfelejtik, hogy

Vajon ilyen alapon hajlandók 
vagyunk tárgyalásokat folytatni?

Cháj;m E. 
Bné-Brák

minőség
1007,

az ismert Iwanir

20%
tényleges engedmény minden modellből a

SZEZONVÉGI KIÁRUSÍTÁSON
KÜLÖNLEGES AJÁNLAT 
MIG A KÉSZLET TART:

Bőr- és antilop-kabátok és kosztümök divatos modellekben 
és példátlan olcsó árakon! Különleges ajánlatok minden 

divatáru osztályon.iuuanir
THE FASHION /HOUSES YOU CAN RELY ON
TEL-AVIV ® HAIFA ® HERZLIA

»MET

"öl
II.

(DÁVÁR, a Hiszíadrut lapja). E pillanat­
ban még nem tudjuk, vajon óvatlanság, felelőt­
len kezelés okozta-e a szerencsétlenséget az éj- 

láti kikötőben. A vezérkari főnök által kinevezett vizsgáló bizottság 
munkájának befejezéséig nem tudjuk, hogyan történt a szerencsét­
lenség. Maga az a tény azonban, hogy megtörtént, mégpedig közvet­
lenül egy ragyogó sikerrel végrehajtott katonai akció után — súlyos 
megrázkódtatást okozott a nép minden rétegében. Nincs vigasz a gyá­
szoló családok, az árván maradt gyermekek, a fiaikat elvesztő szü­
lők, az özvegyen maradt hitvesek számára. Az izráeli nép minden 
rétege részt vesz a családok gyászában. Természetesen az sem vi­
gasz, hogy a szerencsétlenséget nem szabotázs, hanem baleset okozta.

III.
(OMER, pontozott héber napilap). — Az éjláti 
borzalmas szerencsétlenség áldozatai nem a 
harcmezőn estek el ugyan, de tulajdonképpen 

ők is az állam létezéséért folytatott súlyos és hosszantartó harc áldo­
zatai. A jövő szempontjából igen fontos, hogy a vezérkari főnök 
által kinevezett vizsgáló bizottság mielőbb befejezze munkáját. Re­
méljük, a vizsgáló bizottság konklúzióinak eredményeképpen a jövő­
ben csökkenni fog a hasonló balesetek veszélye, óvatosabban bán­
nak az aknákkal és egyéb veszélyes tárgyakkal. Természetesen nem 
azt kívánjuk mondani, hogy az izráeli hadseregben mostanáig ha­
nyagul bántak a robbanóanyagokkal, úgy látszik azonban, hogy az 
eddig tanúsított óvatosság nem volt elegendő.

A szerencsétlenség egy másik vetülete, hogy az arab terrorszerve­
zetek hazug mesékkel a maguk javára akarták írni ezt a szerencsét­
lenséget. Izraelben azonban egyetlen ember sem veszi komolyan ezt 
a dajkamesét.

rím»*?
Husszein nyilatkozata
(LÁMERCHÁV, a Kibuc Möuchád lapja). —
Husszein, jordániai király a New York Ti mes­
nek adott nyilatkozatában kijelentette, hogy 

örömmel fogadja William Rogers külügyminiszter legújabb javasla­
tait. Úgy véljük, hogy Husszein nyilatkozata nem egyéb propaganda 
manővernél, amelynek célja egyszerű szemfényvesztés, a közvéle­
mény félrevezetése. Semmi jel sem vall arra, hogy valóban meg­
változott volna Amman álláspontja az izráeli—arab konfliktus kérdé­
sében. Ugyanakkor azonban Husszein nyilatkozata veszélyes abból 
a szempontból, hogy felesleges vitát okozhat Washington és Jeruzsá­
lem között, miközben Husszein és Nasszer „mérsékelteknek" pró­
bálják beállítani magukat a világ közvéleménye előtt

1970.1.27 UJ KELET 3

1 t



Beér-seVai híreké

és abdémibs nívójú előadások Q Q | J 
-a Bét Háámkan-

A Bét Háám, a város kulturháza, széles 
alapokra fektetett kulturális és népnevelő 
programmal nyitotta meg az őszi évadot. Az 
idén 20 szakkört szerveztek, amelyek maguk­
ba foglalják az angol és az arab nyelvek, a 
pszichológia, a judaisztika oktatásán kívül, 
különféle művészi és „hobby“ szakcsoportok 
tevékenységét is. A már évek óta működő, 
jól bevált körökön kívül, mint a sakk, a dzsu- 
dó, a ritmika, stb., az idén először bevezet­
ték a festészeti, fényképészeti, ötvösművészeti 
tanfolyamokat is, valamint kézimunka-kurzu­
sokat is szerveztek.

A Weizmann Intézet tudósai és előadói az 
idei szezonban is megtartják az egyre nép­
szerűbbé vált előadássorozataikat az ,Est Kis 
Egyetem“ keretében. A téli hónapok alatt 
nyolc előadást rendeznek a föld- és űrkuta­
tás témakörében, valamint ugyancsak nyolc 
előadást az orvostudomány és az orvosi ku­
tatómunka területén.

— Legfontosabb eredményként könyvelhet­
jük el a filharmonikus zenekar, a kamara- 
zenekar koncertjeit, az „Ománul Löám“ (mű­
vészetet a népnek) színházi előadásait, ame­
lyek már szorosan hozzátartoznak a város 
kulturális életéhez — mondja Zeév Mandel, 
a kulturális osztály adminisztratív igazgatója, 
a Bét Háám irodájában. — A város komoly 
szubvencióval támogatja ezeket a rendezvé­
nyeket. A filharmonikus zenekar négy kon­
certet ad a téli szezonban, a kamarazenekar 
havonta tart egy zeneestét és rendszerint ha­
vonta egy előadásra kerül sor az „Ománu 
Löám“ keretében is. Zsúfolt a programunk 
a kiállítások vonalán is: minden hónapban 
uj kiállítást rendezünk és a Bét-Háám két kiál­
lítási termét egész évre előre lekötötték tárla­
tokra, az ország minden részéből jelentkező 
képzőművészek.

— Problémák, nehézségek?
— Komoly gondot okoz a Bét Háám mo­

zijának fenntartása — meséli Zeév Mandel. 
— A 308 személyes moziterem, kis befoga­
dóképessége következtében, nem tud drága 
művészi filmeket lekötni. Olcsó alkotásokat 
nem akarunk lehozni — de ma, különben is 
az a helyzet, hogy ilyen filmekre már nem 
jön be közönség. Az állandó deficit következ­
tében, mérlegeljük a mozi bezárását, és kizá­
rólag kulturális rendezvényekre állítjuk be a 
termet. Előtérbe került az az elgondolás.hogy 
olyan zeneestéket szervezünk, amelyekben he­
lyet kapnak a klasszikus zenemüvek mellett, 
könnyebb zeneszámok is jazz-zenekar tolmá­
csolásában — ezzel kielégítjük a közönség 
minden rétegének igényét.

A HIRES „LIPCSEI KODEX“ — 
ÉLIJÁHU KATZ FŐRABBI 

ELŐADÁSÁBAN

Illusztris előadót látott vendégül nemrég a 
Nánási-otthon: ráv Élijáhu Katz, Beér-Séva 
áskenáz főrabbija tartott mélyenszántó, magas 
színvonalú és tartalmas előadást, magyar 
nyelven. Szlovákia volt főrabbiját nem sok­
kal letelepedése és beiktatása után keresték 
fel a HOH vezetői és azzal a kéréssel for­
dultak hozzá, hogy tartson vallásos témájú 
előadást a kulturotthonban. A haladó gon­
dolkodású neves rabbi — a konzervatív val­
lásos körök meglepetésére — szívesen tett 
eleget a kérésnek:

— Az a rabbi, aki elefántcsonttoronyba zár­

kózik és nem igyekszik kapcsolatot kialakí­
tani a templomba nem járó testvéreinkkel is, 
nem tesz jó szolgálatot sem a vallásnak, sem 
hazánknak. Feladatomnak tartom az egyete­
mes közönség szolgálását, mert célom a ha­
gyományok ápolásának kimélyitése, a vallási 
élet intenzivebbé tétele és a mesterséges so­
rompók lerombolása a rétegek között — 
mondotta.

Élijáhu Katz főrabbi előadását a hires, mú­
zeumi gyöngyszemnek számitó „Lipcsei Ko- 
dex“-ra alapozta. Bemutatta a körülbelül 
700 éves „machzor“ néhány díszes rajzu lap­
ját és elemezte az illusztrációkban, a rajzok 
alakiaiban, a betűk formájában és színeiben 
rejlő szimbólumok értelmét.

Rámutatott arra, hogy az imákat bevezető 
fejlécek rajzaiban két állandóan visszatérő 
állatot szerepeltett a középkor nem-zsidó il­
lusztrátora: a nyúl és a kutya alakjait. „A 
nyúl jelképezi a kétezer éven át üldözött, me­
nekülő zsidót, a kutya az üldözőit, a minden­
kori antiszemitákat“ — fejtegette előadásában, 
majd a jom-kipuri „Neila“-ima fejlécének be­
mutatásánál leszögezte: „Az igazságos Biránk, 
aki mindent lát és mindent tud és megkülön­
bözteti a jók cselekedeteit é gonoszoktól, íté­
letében visszatükröződik a féltő gondoskodás 
az üldözött nyulról is. Ez éppen napjainkban 
vált valósággá, Izráel államának megterem­
tésével és fenntartásával, amely otthont nyújt 
az üldözött, hontalan zsidó testvéreinknek...“

Kaufmann Sándor, a HOH ügyvezető elnö­
ke vezette be ÉLIJÁHU Katz főrabbi elő­
adását, kifejezve azt a reményét, hogy Beér- 
Séva főrabbijának első bemutatkozó estjét 
még számos követi majd a Nánási otthonban.

ŐRSÉG-VÁLTÁS A „MIFÁLÉ TOVÁLÁ“ 
VÁLLALATNÁL

Árje Sáchár, a „Mifáié Toválá" igazgatója, 
lemondott állásáról, mivel az „Autocars“ cég 
üzem igazgatójává nevezték ki. Néhány nap­
pal ezelőtt sajtóértekezleten bemutatta utód­
ját, Ávrahám Alterman (tart.) alezredest. Al- 
terman a Technion iparmérnöki fakultásá­
nak végzettje, és eddig a „Gibor“ iparművek 
igazgatójaként működött.

A lelépő vállalatvezető, elemezve az első­
sorban foszfát- és kálisószállitással foglalko­
zó negevi nagy szállítmányozási cég anyagi 
helyzetét, rámutatott arra, hogy a két évvel 
ezelőtt súlyos deficittel küzdő vállalat az idén 
újra rentábilissá vált. Az 1969-70-es mérleg 
már több mint egymillió font nyereséggel zá­
rul.

A „Mifáié Roválá“ az elmúlt évben 18 mil­
lió fontot kitevő forgalmat bonyolított le. A 
vállalatnak 48 ötven tonnás vontatója van 
szolgálatban a negevi utakon és 200 főnyi 
személyzettel működik. A pénzügyi javulás 
annak a következménye, hogy átszervezték a 
vállalat ügyvitelét, kiselejtezték az elavult te­
herautókat és a sofőrök lemondtak túlzott 
követeléseikről a túlórák és kiszállási költsé­
gek visszatérésével kapcsolatban.

A hivatalbalépő Ávrahám Alterman igazga­
tó, annak a reményének adott kifejezést,hogy 
a teherautóvezetők továbbra is szem előtt 
tartják a gyógyulás szakaszába érkezett vál­
lalat nehéz helyzetét és ez kifejezésre fog jut­
ni most. amikor uj munkaszerződést kötnek 
a szállítási vállalat igazgatóságával.

(b. gy.)
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A szoba közepén a padlóhoz csavarozva állt egy ember­

magasságú húsdaráló, két fogantyúval és akkora tölcsérrel, 
mint egy kisebb kerek asztal. Gyegtyarjov megkopogtatta 
a falat, mire átjött a felesége, egy löttyedt, egykedvű, dere- 
sedő hajú, durva paraszt arcú öregasszony, sóhajtozva fel­
kapaszkodott egy hokedlira, és hosszú rúddal gyömöszölte 
a húst a tölcsérbe. Mi pedig megragadtuk a fogantyúkat, és 
a gép, kopott fogaskerekeit zörgetve, csámcsogva, csikorogva 
nyelte a húst. A hosszú éhezés után nem volt sok erőm, 
javarészt a gazda tekerte a darálót, lihegve, konokul és 
kitartón, akár egy bivaly. Én hamar kifulladtam, és volt úgy, 
hogy nem én hajtottam a kereket, hanem az húzott engem.

A darált hús vödrökbe potyogott és amikor elkészültünk 
a darálással. Gyegtyarjov teknőkbe borította, sót, paprikát, 
zúzott fokhagymát és marékszámra valami fehéres kristályt 
szórt bele.

— Ez salétrom — világosított fel, — hogy szebb színe 
legyen.

— És ez nem ártalmas?
— Fene tudja, mindenki falja és még senki se fordult fel 

tőle. Én magam nem eszek belőle és neked sem ajánlom . .. 
Most vizet öntünk bele, két vödör hús felvesz egy vödör vi- 

I zet, ez adja a súlyt meg a hasznot.
I Csak ámultam-bámultam. Kötényt öltve összegyúrtuk a 

darált húst a vízzel, akár a háziasszony a tésztát — minél to- 
j vább dagasztja az ember, annál több vizet szív magába. Fel- 
jajdultam: valami megvágta az ujjam a húsmasszában. Egy 
éles fémszilánk volt.

— A daráló tölcsérjéről pattogzik az ónozás — szólt Gyeg 
tyarjov gondterhelten. — Menj, kösd be, hogy elálljon a vér­
zés.

— És akik enni fogják?
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NAPRÓL-NAPRA
Ilyen segítség is van

Nem irigylésreméltó az a pol­
gármester, akinek olyan városi 
tanács üléseit kell vezetnie, mel- 
ben többek között, három volt 
polgármester foglal helyet az el­
lenzék padsoraiban és gyakran 
igyekszik „segíteni” a jelenlegi 
polgármesternek...

Bné Brák városi tanácsának 
múltheti ülésén Ruvén Áhárono- 
vics volt polgármester, a város 
díszpolgára, több ízben is kísér­
letet tett, hogy „segítsen” Jiszráél 
Gottlieb polgármesternek az ülés 
levezetésében.

Végül Gottlieb elvesztette tü­
relmét és haragosan felkiáltott:

— Kérem, ne segítsen!
Erre beavatkozott egy másik 

volt polgármester, Smuel Wein­
berg:

— Az ellenzék feladata, hogy 
legalább zavarja a tárgyalást az 
ülés folyamán!

Weinberg "éleményével egyet­
értett a harmadik volt polgármes­
ter, Simeon Sziroka is, akinek 
életét — mint az ellenzék vezető­
je — néhány nappal ezelőtt még 
nagyon elkeserítette Eljákim Fe­
dermann, a Gáchál-frakció veze­
tője, aki jelenleg a koalíció tagja 
és Bné Brák alpolgármestere.

Biztonsági okok
Chájim Száfrá, az „Egged- i dotta, hogy a közeljövőben Izráel 

Tijur vállalat vezetője, elmon- be kellett volna érkeznie egy öt-

I HAIFA KÖRNYÉKI MAGÁNINTÉZET |

I ORVOST KERES !
í helyben lakással, vagy anélkül §
5 §
^ Jó fzetési feltételek a megfelelő embernek ^
§ Ajánlkozás: Tel-Aviv, P. O. B. 26383, „Moszád” jeligére $
$ I
S Titoktartás biztosítva! S
álMMWeafit'rrí'r -
4 UJ KELET 1970.1.27

ventagú finnországi turistacsoport 
nak, a finnek azonban a bizton­
sági helyzet miatt lemondták az 
izráeli látogatást.

I A finn csoport vezetője az 
I Egged-Tijur elnézését kérte és így 
„nyugtatta meg” a cég igazgató­
ját:

— A csoport ugyan nem jön, 
de én a közeljövőben Izraelbe ér­
kezem, hogy megtekintsem az 
orosz radart, amelyet önök az 
egyiptomiaktól zsákmányoltak...

Az „áskenázi” jemenita
Még egy, Finnországgal kapcso 

; latos történet:
Chájim Sárábi jemenita szárma 

zású izráeli tanító már hosszabb 
ideje a finnországi Turku váro­
sában időzik a Szochnut Tóra- 
nevelési ügyosztályának kiküldött 
jeként. Amióta elérkezett a turkui 
zsidó hitközséghez, több furcsa 
dolgot kellett megszoknia, a szá- 

í mára szokatlan hideg finnországi 
! kiimán kívül. így többek között, 
a hitközség tagjainak követelésére 
megtanulta a litvák stílusú elő- 
imádkozást.

Sárábi, aki a Bné Ákibá egyik 
izráeli jesivájában tanult, leküz­
dötte ezt a nehézséget és most 
már kitünően imádkozik „áske- 

I názul”. Néhány nappal ezelőtt 
' azonban meglepetésben volt ré- 
j sze, amikor a helyi egyetem teo­
lógiai fakultása meghívta, hogy 
legyen a héber nyelv tanára a 
protestáns lelkészek tanfolya- 
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Vízszintes. 1. Francia iró. Fon 
tosabb színművei: „Topaze”, „Ma 
rius”, „Les marchands de Gloi- 
re". Filmdrámákat is írt, teljes 
név. 12. Magas szesztartalmu, vi­
lágos angol sör. 13. Francia szár­
mazású német költő 1781—1838. 
Peter Schlemihls wundersame ge- 
schichte, világhírű. 14. Járunk 
rajta. 16. Baklövés, szégyentval- 
lás. 17. Ékezettel firma. 19. 
lia, európai ország. 20. Duplázva 
magyar város. 21. Szakember. —
24. Vissza: lim ikerszava. —
25. Áron ____ amerikai zsidó
zeneszerző. 27. Szárazdajka, ék. 
fel. 28. Írország honi nevén. — 
29. Vissza: csodatevő, bűvös ha-

: tásu. 31. Bettivel a végén papírra 
vetni. 33. Minden idők egyik leg 
nagyobb tenoristája volt. 34. Fém 
ötvözet fele. 35. N. U. S. 37. 
Ragadozó madár. 38. Folyékony 
szénhidrogénekben oldott szilárd 
parafin. A kőolaj desztillációs ma 
radékából állítják elő. 4L Véd. 
42. Olvasottság, műveltség. 44. 
Asszony jelölt. 45. Két szó: 1. 
Irodalmi műfaj; 2. Angol nyel­
ven iró ir költő, drámairó (1865 
-1939).

Függőleges. 1. Francia zene­
szerző 1875—1937. Az utóim­
presszionista zeneszerzés vezér-

UIKEIET

alakja „Bolero” stb. teljes név. 
2. Női hangszin. 3. Király ola­
szul. 4. Ékezettel héber fa. — 
5. L. H. B. 6. Férfinév becézve. 
7. A tizenhat és tizenhetedik szá­
zad leghíresebb hegedükészitő 
családja. 8. Vissza^ ameddig. 
9. N. S. Ä. 10. Az egysejtű lé­
nyek szaporodási módja. 11. Két 
szó: 1. Sivatag az USA mexikói 
részében. Itt folytak le az első 
atombomba kísérletek; 2. Fontos 
fém. 15. A galambfélék egyik 
neme. 17. Sziget a nápolyi-öböl 
bejáratánál. 18. Indiai portugál 
gyarmat olt. 22. Francia állam­
férfi, köztársasági elnök is volt. 
(1860—1934). 23. S. N. S. 24. 
Perzsa pap, aki jóslással, gyógyí­
tással és varázslással foglalko­
zott. 26. Galambház. 27. Nobel- 
dijr.s angol fizikus (Paul) 30. 
Méh palota. 32 Vissza: A Föld 
második leghosszabb folyója. — 
35. Vissza: angol politikus, volt 
miniszterelnök. 36. Dics betűi ke­
verve. 39. Háznak félreeső ré­
sze. 40. ... gara, vízesés. 4L 
Szakiskola. 43. Indok. 44. Azo­
nos betűk.

*
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Vízszintes: 1. Rabelais. 8. Kanóc. 13. Etikett. 14. Körösi. 15. Me­
rino. 26. Dorbézol. 31. Birkózó. 35. Kiderít. 39. Remeterák. 
52. Deviza. 53. Karéba. 55. Bitorlás.

Függőleges. 1. Remarque. 2. Atelier. 3. Bíráló. 11. Ostoroz. - 
12. Cimbalom. 14. Kolorit. 20. Fazon. 23. Mekong. 27. Brio. 
35. Kepler. 38 Oránia. 42. Dudás.

— Halgass. Senki se kényszeríti őket. Akinek nem tet­
szik, nem eszik belő!e.

A kolbásztöltőnek, amely olyan volt, mint egy oldalára 
fektetett piros kézi tüzoltöfecskendő, szintén volt fogantyúja 
fogaskereke és a végén egy hosszú csöve. Gyegtyarjov : be­
tömte töltelékkel és forgatta a kerekét, én meg ráhúzta i a 
végére a belet, s ha megtelt, el kötöztem a végét.

Jó pár órai szakadatlan munka után mindent elborítottak 
a szürkés színű kolbászkarikák. Legkellemetlenebb volt a \ é- 
res hurka: az összepréselt tölteléknek csörgött a leve, a vár 
meg még a múltkori vágásból maradt, fulladoztam a romlott 
vér bűzében, a masszának sehogy se akart vége szakadni, a 
kezem úszott a vérben és a húscafatokban. Mikor végre be­
fejeztük a munkát, szédelegve támolyogtam ki az udvarra 
és sokáig mohón szívtam magamba a friss levegőt.

De Gyegtyarjov csak dolgozott, mint egy gép. A sarokban 
téglából rakott katlan állt, közepén egy jókora üst, tele ko­
rábbról maradt, zöldes színű bűzös főzőlével. Gyegtyarjov 
megrakta az üstöt kolbásszal, amely hamarosan pirosra főtt. 
A karikákat botra fűztük és kihordtuk a kertbe, az illemhely­
nek álcázott füstölőbe.

Öreg este lett, mire az utolsó forró, illatozó kolbászkariká­
kat is kiszedtük a füstölőből és kosarakba raktuk, a Novoje 
Ukrainszkoje Szlovo példányaival takarva le őket. Nem em­
lékszem rá, mikor fektetett le Gyegtyarjov a lócára Úgy 
aludtam, mint akit fejbe vertek, és alig pirkadt, amikor már 
felrázott:

— Gyerünk a piacra! Ki korán kel, aranyat lel!
Járomfára aggattuk és kihordtuk a kosarakat a konflis­

kocsikhoz, elvittük Podolra, és egy piszkos, sötét udvaron át­
vették a kofaasszonyok. Gyegtyarjov pénzzel degeszre tö­
mött zsebekkel jelent meg újra. Megint kimentünk a zsibvá­
sárba, sokáig suttogott különféle gyanús alakokkal, majd en­
gem egy oszlopnál hagyva, kisvártatva lapos zsebekkel tért 
vissza. Ravasz képpel megkérdezte:

— Aranypénzt láttál már?
Nem láttam. Becsalt egy nagy7 láda mögé és előhúzta cso­

móba kötött zsebkendőjét. Cári tizrubelesek lapultak benne. 
Ideadott egyet, hogy nézzem meg közelről.

— Egy-egy ló! — mondta vidáman. — Ennyit nyertünk a 
bolton.

Ámulva fogtam ezt a parányi érmecskét, amellyé a jó öreg 
Szürke átváltozott. És jólesett Gyegtyarjov bizalma is. Hi­
szen régóta írja az újság, hogy le kell adni az aranyat és hogy 
akinek arany van a birtokában, vagy aki nem jelenti, ha 
ilyenről tud, azt agyonlövik.

— Ez az egyetlen dolog, öcsém, amibe minden forrada­
lom, háború, perturbáció közepette belekapaszkodhasz. Min­
den egyéb: font füst — mondta Gyegtyarjov. — Ha megnősz, 
emlékezni fogsz a vén Gyegtyarjovra . . . Most pedig lassút: 
a következő paripát.

Gyegtyarjov úgy hajszolt, akár egy igáslovat. Az én vada­
imra rakta az egész kolbászszállitást a kofákhoz: ő már túlsá­
gosan feltűnő volt, ha kosarakkal jelent meg. Pénzt adott ko­
csira, de én megspóroltam a fuvart, ahelyett inkább a villa­
moson lógtam. A konfliskocsisok amúgy is ostorral kergettek 
el. A kosarakkal nehéz volt a közlekedés.. Egyszer leestem 
egy teherautóról, rögtön csődület támadt körülöttem. Leron­
gyolódtam, elvadultam, mint egy gazdátlan macska.

Egvszer miután kitakarítottam a műhelyt, elszántam ma­
gam és megfújtam egy karika kolbászt. Bedugtam az ablak 
alatt a hóba Egész este reszkettem, mert Gyegtyarjov meg 
szokta számolni az árut. De én még ez előtt emeltem el. Ha­
zafelé menet kerestem a kolbászt — se hire, se hamva. Végig 
futott a hideg a hátamon: ha Gyegtyarjov találta meg, engem 
úgy kipenderit, hogy a lábam se éri a földet. Jobban odanez- 
tem, hát macskanyomokat látok a hóban. Az anyátok keser­
ves mindenit, én Gyegtyarjovtól, ti meg éntőlem! így azt art 
nem sikerült megkóstolnom a kolbászt. Gyegtyarjov . 
napon a Szürke négy csontjával fizetett ki, később is min­
dennap adott egy-két'csontot. De hát a csontból milyen leves 
van? Egyáltalán, a lónak rágós és édes a húsa.

MICSODA MÁZLISTA VAGYOK, NEM IS TUDOM, 
KINEK LEGYEK HÁLÁS ÉRTE

Igen, az volt a véleményem, hogy fene jó dolgom vám 
Keményen megdolgoztam érte, de tele volt a gyomrom, es 
még csontokat is hordtam haza. Mamának rosszabb vou a 
sorsa, ő csak napjában egyszer kapott egy tányér levest a 
gyárban. A legravaszabb fogást nagyapó csinálta: elszegő­
dött egy falusi "nénihez kosztra-kvártélyra.

Sokáig szaglászott a piacra feljövő paraszt asszonyok m> 
rül, gáláns ajánlatai között nem utolsó helyen szerepeit az 
a tény, hogy háza van és a maga ura, a magányos öregasszo­
nyoknak azonban megvolt a faluban a házuk, és meg e- 
ilyen szép reményekre jogosító vőlegény se csábította om 
arra, hogy feljöjjenek az éhes városba. ,

Nagyapó hamar megértette ezt, és elhatározta, hogy na “ 
hegy nem meay Mohamedhez, majd Mohamed meg\ a cr) 
hez. Sürgősen beleszeretett hát egy Litvinovkába való. mos, 
egyedülálló parasztasszonyba, Natálka nénibe, bezárta a la - 
részét, és „kosztra-kvártélyra” falura szegődött.

Az öreg ravaszul arra számított, hogy Natálka néni majd 
minden jóval ellátja, borccsal-pampuskával, amiért a kis- 
ujját se kell megmozdítania, sőt, szombatonként még a kupi­
ca pálinka is kijár, egy dolgot azonban nem vett számításba: 
nevezetesen azt, hogy kettőn áll a vásár. Natálka néninek se 
kellett némi ravaszságért a szomszédba menni mert ő meg 
abban sántikált, hogy a nagyapóra majd szépen rábízza a 
szántás-vetést, aratást-cséplést. Az öreg Szem érik litvinov- 
kai tartózkodása ilyen módon szakadatlan civakodnia és 
veszekedésbe fulladt.
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londoni divatlevél
Hosszú kabátot, boka.g erő
lányát és föidigérő ruhát min- 

lány, nő és asszony hord
londonban.

Nem csak a divat változatos­
ba kedvéért fogadta tárt ka- 
"tf.kal London és más nyugati 
2“ _ kivéve a térdkedvelő
férfiakat - a maxi-divatot; az 
gazság az. hogy hideg van. A 
hosszú szoknya meleg, de ugyan­
akkor sikkes marad a nő.

Azért nem csodálkozom, ha 
Tel-Avivban is felkapják a max­
it a fiatalok — ha csak tisztán 
a divat kedvéért is.

A kérdés, mi lesz nyáron, ma- 
rad.e a hosszú, vagy visszatér a 
mini? Azt hiszem, hogy egy a- 
‘rany középutat választanak a 
divattervezők, amit sok nő és 
férfi (a nő nyomában) fog kö­

vetni.
Tahitiban Sarong-nak nevezik 

ezt a két darabból álló öltözetet. 
A hosszú szoknya alól nyitva, 
a felsőrész mély-kivágásu mell­
tartó. Ez az összeállítás már 
m0st is látható egy-egy partyn. 
Ilyenkor is a derék szabadon ma­
rad, de a felsőrész uajjakkal van 
megtoldva, és a szoknya sem 
ilyen mélyen vágott, mint a ten­
gerparton, ahol megengedhető, 
hogy a hozzáillő bikini kibuk­
kanjon a szoknya alatt.

Az anyag estére a fényes, át­
tetsző Iámé, vagy „psyeadeliic“ 
(amint ábránk mutatja), mintás 
finom, könnyű jersey.

I Nvárra szines tricel ajánlatos, 
i ami kellemes, testhez-simuló mű­
anyag Ebből már sok fürdőru- 

: hát, hálóinget terveztek a divat­
házak, amelyek felhaszr álják az 
uj dekáddal járó technológia ha­
ladását.

NEISER KATI
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— Hallói Kérném szépen már , vá, mindenki betölti a neki meg- 
Méirit. Köszönöm! A vonal má- ! felelő feladatot, mindenki, min- j 
sik végén pillanatnyi süket csend, : denki... “ „És én?“ — riad rá í 
majd a membránra gyöngyöző ! a tehetetlenség érzése, és okié- 1 
nevetés, széles jókedv úszik rá. i vei az apró rádióasztalkára csap. 
„Jó kedvük van, miért is ne?“ — J A megkorhadt asztalka keserve- j 
fut át a fején a gondolat, és ide- j sen felnyög, de ő nem érzi a fáj- | 
gességében a telefonkönyvön dalmat. Testi fájdalmat már ré- j 
nyomja el a cigarettavéget. A I gén nem érzett, nem is emlék- 
membrán kellemetlenül recseg, a szik rá. De a lélek, belül, a „sen­
kiébe csap az iroda mindenna- kihez sem tartozás“ bénító érzése 
napi lármája, gondolatfoszlányok lenyűgözi. Szédületes táncot jár- 
vergődnek a drótban, de nem [ nak fejében a gondolatok, és 
áí! össze semmi, kerek mondat- 1 mind egyetlen pont körül „nem 
egésszé! Próbálja kiszűrni a tö- tartozik sehová!“ Forró homlo- 
redékekből, miről beszélhetnek, kát az üveges szalon-ajtó abla- 
de nem megy. És különben is: kához nyomja. Hűsít, nyugtat, 
„má ichpát 1!“ — könnyű nekik, Nem látja — vagy nem akarja 
ülnek a kellemesen berendezett látni?! — hogy a szemben lévő 
irodában, ha kedvük van dolgoz- ház második emeletén egy „kis- j | 
gátnak egy kicsit. Négykor szé- mama” éppen most eteti szeme- 
pen feiöltík a kabátot és haza fényét. Lejebb egy emelettel 
csónakáznak a „prájvettal”. Ér- Áser, az El-Ál sofőrje tereget. 
z‘> hogy igazságtalan, de csak Ismeri, kapott tőle már kétszer 
egy pillanatra futott át a fején: trempet. Biztos szabadnapos. A 1 
„ők nem tehetnek semmiről“ — háztetőn egy tévé-szerelő anten- 
aztán elejtette a gondolatot. Na- nát próbálgat, közben valakivel 
gyón keserű. „Halló, halló, már beszélget, akit nem lehet látni. ; 
Méiri? — Szervusz Ferikém, nem Valahol lentről, a parkból emel- 
~ egyáltalán nem lényeges, né- kedik fel a hang a tetőre. Ha fi- 
Mny perc, igazán nem tesz gyelné a szöveget, rögtön rájön- 
semmit. Chájim — kájámim — ne, hogy idill szövődik. Élet, 
tnit mondjak? Köszönöm, nála mindennapok, „káchá ze“ — de 
minden rendben, dolgozik, haza- nem figyel. Nem lát semmit. Csak 
talált, szeretik. Nem értem? Ja?! a hideg üveget érzékeli. Az jó, 
Üemmi, még mindég semmi, vá- az segít.
rok — kicsit vergődik, de nincs „Elég! Ma este mindent elmon- 
ssmmi baj. Rendben, ha nektek dók, ma kiborítom ami fáj. Mi- 
iS kényelmes, úgy fél kilenc felé. ért én hallgassak? Miért nekem 
Kösz! Kattan a telefon, amikor kell lenyelni a mindennapos, ke­
ttészakad a kapcsolat, aztán serű pilulát?“ Egy éve már. Nap 
csend. mint nap. Lankadatlanul. Hiva-

Az utca szinte néptelen, per- tálból — hivatalba. Kellemes mo- 
,lZe délelőtt tiz — mindenki mun- solyok, a „mindent megértés 
''uban van, mindenki végzi a fel- nvulós, vállveregető biztatása. 
ada;át, mindenki tartozik vala- „Talán két hét múlva, talán egy 
nova> mindenki valahol elfoglalt, hónap múlva, mi mindent... 
Kgy dörömbölnek a szavak a ami tőlünk telik... a legtelje- 
"Ontloka mögött, mint ahogy dö- sebb jóakarattal“ — stb. Aztán 
rögnek az ágyuk a Csatorna elölről, mindennap elölről. „De 
Pártján, vagy a Jordán partjára miért mosolyognak, miért hazud- 
szakadt völgyekben. Minden nak lehetőséget? Meg kell mon- 
eSyes szó, egy-egy ágyulövés. A dani egyenesen, nem szabad ál- 
tudatra, a szívre, a lélekre. Va- tatni az embert.“ „Ember * 
Jah°l nagyon bent, nagyon mé- ez a szó valami mél vet. valami 

„Mindenki tartozik valaho-. (Folytatása a 7. oldalon)
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Az Pumán szezonvégi kiárusítása már két hete tart. 
Jóformán kiárusították a készletet és a közönség ma is 
keresi a kiárusítás kezdetén valóságos engedménnyel 
áruba bocsátott cikkeket.

Az Pumán elhatározta, hogy aj divatáru szériát készít, 
hogy mindenki UJ ÁRUT, A LEGJOBB MINŐSÉGET, 
KIÁRUSÍTÁS! ÁRON VÁSÁROLHASSON.

Az Ouman nem akar egyszerűen régi, visszamaradt 
készlettől szabadulni. Az Oamánnak ilyen áruja alig van. 
A nyereséget csökkentik, hogy mindenki uj árut vehessen 
és nem a tavalyi maradékot.

AZ 0UMÄN-BAN UJ ÁRU - KIÁRUSITÁSI ÁRON 
AZ OUMÁN VALÓSÁGOS SZOLGÁLATOT NYÚJT A 
KÖZÖNSÉGNEK

oüßtaäf

Adv. Aroyo
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A HÉT OK, AMI MIATT

SZVETLÁNA
szereti a sza

r

gSaha siesu tárnék ; vissza a Szovjetunióba” — Az szovjet állampolgárság „rangjáfái 
megfosztott Szvetlána elmondja! életének folyását a szabad világban

w
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Szvetlána Sztálin személye a napokban új­
ból a világsajtó reflektorfényébe került, mert 
— mint az Uj Kelet is jelentette — a Szovjet­
unió törölte állampolgárainak sorából, azzal 
az indokolással, hogy Szvetlána Sztálin „nem 
érdemes arra, hogy a Szovjetunió állampol­
gárainak rangját viselje“.

A diktátort lassan-lassan rehabilitálják ha­
zájában, de lánya, aki most sorozatosan je­
lenteti meg írásait, továbbra is foly tatja le­
leplezését. infmitásokat árul el a „nagy Sztá­
lin“ kicsinyes emberi tulajdonságairól.

Az érdekes asszonyt persze sok lap szólal­
tatja meg és mondanivalói közül talán a leg­
érdekesebb az általa megjelölt hét ok, 
amiért megszerette a szabadságot.

Szvetlána Sztálin mondja:
„A szabad világban, ahol élni vágytam, va­

lamiféle rendetlenség uralkodik, de ez sokkal 
jobb, mint a rend, ami az elnyomáson alap­
szik. Rendetlenül akarok élni, de szabadon. 
Tudom, hogy nincs tökéletes társadalom, de 
a szabad világ ifjúságának csodás élete van, 
ha összehasonlítom azzal, hogyan él az ifjú­
ság az én volt hazámban.”

Szvetlána Sztaiin, amikor 1967-ben kijutott 
a vasfüggöny mögül, a kofferében egy szap­
pan, egy törülköző, egy pár cipő ,nyári ka­
bát és férjének hamvait tartalmazó kis zacskó 
volt.

Két évvei később: a new-jerseybeli Prince- 
tonban hatszobás háza van, Dodge autója és 
csekk-könyve.

Harmadik férje csempészte ki az azóta meg­
jelent „Húsz levél egy baráthoz“ című könyv 
kéziratát és Szvetlána eddig három millió dol­
lárt keresett írásaival.

De Sztaiin leánya kijelenti, hogy nem a pénz 
teszi, hogy megszerette az életet a szabad vi­
lágban. Ennek szerinte hét oka van:

1. A SAJÁT HÁZ
RINCETON, Wilson Road 50. szám alat 
6000 négyzetméteres telken áll a 
hatszobás ház. Szvetlána 236 ezer font- 

nyi összegért vásárolta a város legelőkelőbb 
negyedében épült csinos házat, ami őt a Moszk­
va melletti egykori kis villájukra emlékezteti.
A beosztás és a környezet is hasonló. Egyszer 
egy héten jár hozzá takarítónő, más napokon 
maga hozza rendbe a lakást. A bejárat mel­
lett egy csengőgombot helyeztek el, amit ha 
megnyom, azonnal riadőztatja a város rendőr­
ségét. Még nem került ilyesmire sor... A 
léghütést nem használja, rossz véleménye van 
a mesterséges levegőről. Azt mondja: 

„Tulajdonképpen nem lett volna szükségem 
csak két szobára, de remélem, hogy gyere­
keim egyszer csak eljutnak hozzám (fia 
24 éves, nős, orvos, leánya 19 éves egyete­
mi hallgató, mindketten Moszkvában) és 
akkor velem laknak majd.“ 
lsem túlságosan realisztikus elképzelés, ezt 

Szvetlána is tudja, de bízik. „Egyetlen leve­
let kaptam fiamtól és ebben ilyeneket ir: „Lé­
pésed által magad szakítottad meg kapcso­
lataidat gyermekeiddel. Hagyj bennünket él­

ni a magunk módján ... “
„Én persze ismerem a kényszer-levelezés 
szövegeit és tudok a sorok között olvasni, 
remélek__“

2. A PÉNZ
z elió és második házasságból szület­
tek gyerekek, a harmadik házassága 
gyermektelen maradt.

Első férje Gregorij Morosov zsidó volt és 
a „keleti blokkban csúnya tradíció az an­
tiszemitizmus“ — mondja Szvetlána. „1947- 
ben eiváitam és apám a második házassá­
gomnak jobban örült, hiszen férjem 1949- 
ben a nagy Zsdanov fia volt. Négy 
év után váltunk el. Harmadik férjein az in­
diai Barejsh Singh vitte magával hazájába 
emlékirataimat. Ez hozta számomra az első 
pénzt.“
Ebből vette autóját, házát. Csekk-könyvé­

vel Louis Fischer iró, a kommunizmus világ­
szerte elismert tudósa, tanította meg bánni. 
Százezer dollárt adományozott egy indiai kór­
ház-alapra, amit volt férje emlékére emeltek. 
Ezért egyébként megharagudtak rá az Ame­
rikában élő orosz emigránsok, mert szerintük 
ha Szvetlána a pénzből Amerikában egy gö­
rög-keleti templomot emelt volna, bizonyíthat­
ta volna, hogy visszatérése a valláshoz őszinte.

3. BEVÁSÁRLÁS
ár qtthonában Szvetlána csak rosszul 
szabott shortban jár, az összes ruhái 
nagyszerűek, elegánsak, finomak és a 

lehető legdrágábbak. Princeton két legelőke­
lőbb üzletében vásárol az English Shop-nál 
és Bellows-nál.

— Nagyon élvezem a vásárlást — mond­
ja — és visszagondolok arra, amikor kü­
lönleges kiutalással mehettem kutatni, ke­
resni a moszkvai GUM áruház közönséges 
halandó számára „zárt osztályára“ valamifé­
le importált anyagokat... Szeretem azt az 
exkluzivitást, amit a pénz. vagy a személy­
nek kijáró tisztelet biztosit nem pedig a po­
litikai beállítottság!“
Közvetlen közelében van a szupermarket, 

de nem ott vásárol. A kérdésre, hogy miért, 
igy válaszol:

„Szeretem a kis üzleteket, a kereskedőkkel 
való személyes kapcsolatot, a módot, aho­
gyan kiszolgálnak__“

4. AZ ÉTKEZÉSEK

Sz/etlana nem csinál nagy dolgot az 
étkezésből, otthonában reggelizik és ha 
vendége van, rendszerint zöldborsó­

levessel kínálja. Étlapján sokszor szerepel a 
rák, de szeret kijárni „finom“ helyekre és vá­
logatott falatokat fogyasztani a „Princeton 
Inn“, a „Nassau Inn“ vagy a „Peacock Inn“ 
helyiségeiben.

„Moszkvában a múzeumokat,kiállításo­
kat, legfeljebb a mozikat látogattuk. Szök­
tünk a valóság elől — itt a vendéglőkbe 
járok ... “

5. BARÁTOK
enki sem hinné, hogy itt mennyire kö­
rülvettek a barátok. Azt hiszik Moszk­
vában, hogy egyedül vagyok, pedig ren­

geteg ismeretséget kötöttem.“
A reggeliző-sarokban szalmavirágokat lát­

ni és Szvetlána megjegyzi, hegy nem szereti 
a szalmavirágot, de egy ügynöktől egy por­
szívót vásárolt és amikor az üzletet megkötöt­
ték, az ügynök kisietett az autójához, majd 
szalmavirággal tért vissza.

„Másoknak árulta a virágot, nekem aján­
dékba adta és ezt a gesztusát csak azzal há­
lálhattam meg, hogy a szobámban tartom 
a virágot.
Barátai sorát Georg Kennan, az USA egy­

kori moszkvai nagykövete nyitja meg, aki 
Princetonban egyetemi tanár. Szvetlána együtt 
jár bevásárolni a professzor feleségével, jó­
barátja Chester Bowles, a volt indiai nagykö­
vet, továbbá Tolsztoj egyik Amerikában élő 
unokája és az öreg

gróf Ilja Tsavtsanawdze, aki éppen úgy 
georgiai születésű, mint Szvetlána apja.
Sok uj barátja közül említésre méltó egy 

házaspár is. Ök levélben mutatkoztak be és 
megírták, hogy mindketten 1949-ben végezték 
a princetoni egyetemen, tehát ugyanabban az 
évben, amikor Szvetlána végezte tanulmányait 
a moszkvai egyetemen. Meghívták, hogy je­
lenjen meg a 20 éves találkozón a princetoni 
egyetemen. Szvetlána Sztaiin eleget tett a meg­

hívásnak: kapott egy napvédő szemüveget, 
egy szalmakalapot, mint a többi „öreg diák“ 
és elvegyült a meghívottak között. Nagysze­
rű napot töltött el.

„Sok barátom van, akiknek akkora gyer­
mekeik vannak, mint nekem. Ezekből a fia­
talokból teljes mértékben hiányzik a nemze- 
tieskedő gondolat. Hiszem, ha gyermekeim itt 
lehetnének, azonnal jóbarátaik lennének és 
ugyanúgy otthon éreznék magukat, mint én.“ 

Szvetlána második könyve a „Csak egy év...“ 
most jelent meg. A könyv egy év története 
1966 december 19-től — szabad földre lépé­
sének napjától 1967 december 19-ig, amikor 
letelepedett Princetonban. Gyermekeihez in­
tézi sorait, élményeiről, emlékeiről ír. Erősen 
kommunista ellenes írás. A kérdésre, hogy 
visszamenne-e Oroszországba, Szvetlána igy 
válaszol:

„Végleg elbúcsúztam hazámtól. Vágytam 
a szabad világban élni és most, hogy meg­
ismertem ezt az életet, inkább felakaszta­
nám magam, de sosem mennék vissza ... “

6. SZABADSÁG

Végtelenül örül a leveleknek, amelyeket 
olvasóitól kap és a levelezésen keresz­
tül szövődő kapcsolatoknak.

„Ott tartok már, hogy a telefontól sem 
félek. Már tudom., nem minden ismeretlen te­
lefonáló okvetlenül titkos ügynök. Az ideális 
társadalom még nem valósult meg, de a 
szabadság létezik és én szabadság­
ban kívánok élni. Vágyam persze, hegy gyer­
mekeimet is magam melleit tudjam“

Szvetlána telefonon és levelekben rengeteg 
házassági ajánlatot kap. Nem bosszankodik, 
csak mosolyog rajtuk és élvezi az életet...

7. NAGYVONALÚSÁG

Innen elmehet az ember ... Ha valaki 
Moszkvából Eeningrádba utazik, enge­
délyre van szüksége. Ha egyik utcából 

a másikba költözik, be kell jelenteni a ható­
ságoknak. Engedély, engedély, engedély. 
Munkahelyet sem változtathat senki engedély 

nélkül.
Ha felülök itt egy autóbuszra és mondjuk 

New Yorkba utazom, ez csak rám és a jegy-

333SSSÍ

Issm

-

kezelő kalauzra tartozik. Ha Chester B vies 
telefonál, hogy töltsem a hét végét náluk, sok­
száz kilométerre tőlem, megveszem a repülő­
jegyemet és már indulok ... •

Egyelőre csak az Egyesült Államok hatá­
rain beiül utazik, mert nincs még meg az ame­
rikai állampolgárságra. Négyéves tartózkodás 
után kérvényezheti az amerikai állampolgár­
ságot, de addig ideiglenes engedéllyel ren­
delkezik.

Szovjet útlevelét ünnepélyesen a tűzbe- 
dobta Szvetlána, ahogyan felégette egész 
múltját, úgy hamvad! el a vörös uticvei a 
princetoni ház kandallójában.
A Legfelsőbb Szovjetnek a döntése, hogy 

Szvetlána nem érdemli meg a szovjet állam­
polgár rangját — elkésett. Szvetlána ezt a 
„rangot“ saját maga dobta e! magé. •; Sza­
badon, nagyvonalúan akar élni. — 
Megismerni világot: Franciaországé... Olasz­
országot, a jó éttermeket, nagyszerű hotele­
ket, barátokkal kíván szórakozni és 

mindig visszatérni a princetoni házba, az­
zal a titkos reménnyel, hogy egyszer inaid 
élőszóval mesélheti el élményeit gy érmékéi­
nek.

v I
A Bajnokcsapatok Európa Kupájának 

(BEK) valamint a Kupagyőztesek Európa Kupa 
(KEK) küzdelmeinek negyeddöntőiben igy néz 
ki a párosítás (a sorsolás eredménye folytán):

BEK
Standard Liege (Belgium) — Leeds United 

(Anglia), G.alala Serail (Törökország) — Le- 
gia (Lengy elország-Varso) Ceitic(Skócia) — 
Fiorentina — (Olaszország) — Vorvaerts Ber­
lin (NSK) — Feljenord (Hollandia).

KEK
Dinamo Zagreb (Jugoszlávia) — Schalke 04 

(NSzk) Academics C. (Portugália) - Man­
chester City (Anglia) AS (Roma) Olaszor­
szág — Göztepe Izmir (Törökország) és 
Lewszki Szófia (Bulgária) — Gornik Zabrrze 
(Lengyelország)

*
Az első pillanatban feltűnik, hogy hiányzik 

a BEK ngyeddöntőjének mezőnyéből a világ­
hírű Real Madrid, a „ledöntött bálvány“ —, 
amely az először 1955-ben kiírt BEK-küzdel- 
mek óta hatszor hódította el a díszes trófeát. 
A spanyol labdarúgás büszkesége ezúttal még 
a nyolcas mezőnybe sem jutott be. Tizenöt 
éve harcolnak Európa legjobb csapatai a BEK- 
ben, amelyet eddig — mint említettük — 
hatszor a Real Madrid, kétszer — a világhírű 
zsidó mesteredző, Guttmann Béla vezetésével — 
a portugál Benfica, kétszer a Milan és Her­
rera fénykorában a milánói Internazionale és 
egyszer a giasgowi Celtic és a Manchester Uni­
ted — Bobby Charlton csapata — mondha­
tott magáénak. A régi győztesek közül már 
csak a skót Celtic küzdhet a díszes trófeáért, 
a többiek vagy nem nyerték meg hazájuk 
bajnokságát és ezért nem indulhattak, vagy el­
véreztek az előmérkőzések során.

-¥•

„Egy, csak egy legény áll talpon a vidéken“ 
— irta Arany János a Toldiban — ugyanígy 
csak a Celtic az az egy legény a régi győzte­
sek közül, amely még talpon áll — de éppen 
a tavalyi olasz bajnokkal, a Fiorentinával ke­
rül szembe és sorsa nagyon bizonytalan ...

A Benficát a sorshúzás szeszélye ütötte el 
a negyeddöntőből, mert Eusebio csapata a 
glasgowi 3:0-os vereségért ugyan visszavágott 
3:0-ra, de a sorsolás a Celticnek kedvezett. 
Ugyanígy jutott tovább a holland Feljenord 
a Milánnál — a Világ-Kupa győztesével 
szemben. Most Európa sportvezérei azon ta­
nakodnak, hogy döntetlen esetén nem sorsol­
nak, hanem bevezetik az ifjúsági tornákon 
meghonosodott 11-es rúgásokat. Ez mégis va­
lamelyest reálisabb, mint a sorsolás.

Uj arc a nyolcas mezőnyben a török Ga-
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NEMZETKÖZI ŐRJÁRATON

CSILLAGOK ALKONYA
az európai kupa-küzdelmekie

Irta: MOSE HÁRÉLlata Serail és a Feljenord, valamint a kelet­
berlini Vorvaerts és a Standard Liege, amely 
szerencsével verte ki a Real Madridot. Így 
hát nyugodtan megállapíthatjuk, hogy az idei 
BEK negyeddöntőjében induló csapaiok szín­
vonala messze elmarad a régi „nagyágyuék- 
tól“, vagy taián uj csillagok lennének feljövő­
ben az európai labdarugósport egén?... S 
éppen a mexikói világbajnokság előtt. Talán 
nem érdektelen néhány számadat is a BEK iz­
galmas történetéből. Az elmúlt 15 év alatt 
34 ország több mint másfélszáz csapata raj­
tolt a BEK-ben és — amint a fentiekből már 
láttuk — a 14 alkalommal kiirt nagy labda­
rugó fesztiválon „csak“ 5 ország hat csapata 
között dőlt el a kupa sorsa. Ez is igazolja, 
hogy milyen komoly és jelentékeny esemény 
Európában a BEK.

Az idei küzdelmekben, amelyeket rövidesen 
folytatnak és valószínűleg még Mexikó előtt 
Sscfejeznek, sok szenzációra számíthatunk. 
Hogy melyik két csapat kerül majd a döntő­
be, arra csak a középdöntők előtt jósolhatunk.

Ha a BEK-ben „autszájder“ csapatok ke­
rültek a negyeddöntőbe — fokozottan áll ez 
a helyzet a KEK-ben, ahol az eddigi védők 
közül egyetlen csapat sem került a nyolcas 
mezőnybe. Mind uj arcok, uj csapatok, uj ne­
vek. Akik az európai labdarúgással foglal­
koznak és akiket ez a kérdés érdekel — ben­
nünket sajnos csak közvetve, mert eddig nem 
tudtuk kiharcolni, hogy Izráel is indulhasson 
valamelyik kupa küzdelemben — bizony sok 
uj nevet kell megtanulniok. Uj csapatokkal 
kell megismerkedniük, akik eddig nem szere­
peitek az európai és a világ labdarúgásának 
élvonalában. Göztepe Izmir, Schalke 04, Di­
namo Zágráb — már hallottunk ugyan róluk, 
de eredményeik alapján nem vártuk volna, 
hogy ebbe az előkelő mezőnybe jussanak, a 
szófiai Lewszkinek, az AS Romának már voltak 
nemzetközi sikerei, de ugyanez nem mondható 
el a portugál Academica Coimbra csapatáról, 
amely csak szükebb pátriájában volt ismere­
tes. Annál jobban ismerjük a Manchester 
Cityt. Az eddigi védők az angol West Ham 
United, az Atletico Madrid, a Glasgow Ran­
gers, a lisszaboni Sporting, amely három mér­
kőzésen tudta csak térdre kényszeríteni e dön­
tőben a budapesti MTK-t, mind-mind csak

messziről statisztálhatnak az „újoncok“ küz­
delmének. Mint a BEK-ben a KEK-ben is szá­
mos alkalommal „csak a szerencse“ döntött, 
mert a török Galata Serail és az AS Roma 
csak sorsolással jutott tovább, de minthogy 
az életben mindenhez szerencse is kell — ezút­
tal Fortuna istenasszony melléjük állott. De 
az is lehet, hogy a szerencsét ők maguk har­
colták ki. Nemsokára ez a kérdés is eldől. 
Persze tényleges választ majd csak a negyed­
döntők páros mérkőzései után kapunk. Min­
denesetre azt mondják az európai szakembe­
rek, hogy a fejlődés szempontjából igen érde­
kes és fontos tényező az uj arcok oemutat- 
kozása.

Ha már beszéltünk a BEK-ről és a KEK-ről, 
talán nem árt néhány sorban ismertetni az 
EVK (Európai Vásár-városok Kupa) küzdel­
meinek — a volt VVK utódjának — mai hely­
zetét. Itt sokkal több csapat indult — szám- 
szerint 64 — és jelen pillanatban a 16-os me­
zőnynél tartunk. Ez a küzdelem évről-évre ér­
dekesebb és a mezőny természetesen mind erő­
sebb. Világhírű nagy csapatok hullottak ki 
az eddigi küzdelmek során. Hogy csak né­
hány példát említsünk: az angol Liverpool, az 
olasz bajnokság első helyén álló Cagliari, a 
belgrádi Partizán, amely már volt BEK fina- 
lista is. Bejutott a mezőnybe a román labda­
rúgás egyetlen képviselője a bacaui Dinamó, 
amelynél sok jobb csapat szerepel a román baj­
nokságban, dehát erre csak azt mondhatjuk 
— mint mindig —, hogy a labda kerek...

*
A fentiek után visszakanyarodunk arra, ami 

bennünket talán legjobban érdekel. Izráel be­
kapcsolódására az európai kupa küzdelmekbe. 
A mai politikai konstellációban létkérdés szá­
munkra, hogy szorosabbra füzzük kapcsola­
tainkat az európai futballal és labdarugó­
szövetségünk élvonalbeli feladata, hogy — 
miután Izráel bejutott a mexikói 16-os mezőny­
be — mindent kövessünk el annak érdekében, 
hogy legalább az EVK-ban kapjunk helyet. 
Igaz, ázsiai ország vagyunk, de minden nagy­
kapu mellett megtalálható az a bizonyos „kis­
kapu", amelyen éppen további fejlődésünk 
érdekében bejuthatunk az európai küzdelmek­

be, annál is inkább, mert ma már bizonyos 
tekintélyre tettünk szert a nemzetközi labda­
rúgásban, nézőszám tekintetében pedig sok 
országot felülmúlunk és ahhoz, hogy fejlőd­
jünk, sokat kell játszanunk, sok nemzetközi 
mérkőzést kell vívnunk.

Hozhatunk ugyan barátságos mérkőzések-

IZRÁEL
Az alábbi cikk az „O ESTADO DE SAO 

PAULO“ cimü, Braziiia egyik legelterjed­
tebb és legbefolyásosabb újságjában jelent 
meg. A cikket Alexandre Glaser, az Uj Ke­
let olvasója küldte be nekünk S.ao Pauló- 
ból.
1948-tól, de még inkább 1968-tól, a hatna­

pos háború után Izrael mindennap szerepel 
a lapok hasábjain.

A Time, vagy bármelyik nagy képeslap, ki 
akarná választani a hidegháború, vagy a 25 
éves háború országát, úgy ez a választás 
egész biztosan Izráel államára esne.

Izráel az egyetlen állam, amelynek a sza­
bad világban meghatározott nemzetközi poli­
tikája van és megvan a saját ereje ennek a 
politikának a végrehajtására — nem tötődve 
az ellenség, a barátok és a közömbösek véle­
ményével. Izráel nemzetközi politikáját egy 
mondattal lehet jellemezni: harc a fennmara­
dásért.

A többezer éves harc és üldözés, a máso­
dik világháború pusztításai, élesítették ki ezt 
a fennmaradási ösztönt és a zsidó érzékeny 
intelligancia az, amely fedezni tudja ezt az 
utat.

Izráel két és félmillió lakosával mintegy 
százmillió arabtól körülvéve, akik elhatároz­
ták, hogy a tengerbe kergetik — szemben- 
áll még a világ második szuper-hatalmával 
is. Ugyanekkor nem élvezi az első szuper- 
hatalom támogatását, megkevésbé tradicioná­
lis szövetségesei: Franciaország és Anglia se 
gitségét.

Mindezek ellenére, példát mutat felsőbb­
rendűségéről a háború minden síkján. Kon­
vencionális háborúban éppen úgy, mint a par­
tizán harcokban, a diplomáciai háborúban, a

re külföldi csapatokat, de ezek a kuzdeimik 
majdnem értéktelenek, hiszen ma már oti tar­
tunk, hogy Európában sincs érdeklődés még 
a nemzeti válogatottak barátságos találkozóin 
sem. Például a Svédország — Izráel mérkőzé­
sen Stockholmban sokkal több néző .oh.mint 
a svéd-magyar talállkozón, amelyen alig 5000 
ember volt jelen. Rövidesen nálunk is — 
törvényszerűen — bekövetkezik az a helyzet, 
hogy az emberek érdeklődését csak a díjmér­
kőzések fokozhatják és éppen ezt keli kihasz­
nálnunk kellő időben.

Jól tudjuk, hogy nehéz probléma áttörni a 
falat, de a kosárlabdázók, röplabdázok már 
megcsinálták az utat, precedensekre is hivat­
kozhatunk — csak éppen labdarugó-szövetsé­
günknek kell fokoznia a harcot mindaddig, 
amig nem érjük el célunkat.

PÉLDÁJA
lélektani háborúban és az inteliiger.: h.z- 
delmében.

A zsidó intelligencia kétirányú: felfogási 
képesség, határozottság és tervezés, adat- es 
hirgyüjtési képesség jellemzi. Felderíteni es 
megsemmisíteni az ellenség terveit.

Az öt „cherbourgi csillag“ és a radar-operá­
ció a legutóbbi példája annak, hogy Izraelnek 
nemcsak hogy joga van — mint minden más 
nemzetnek a világon — a fennmaradáshoz es 
a békéhez — de ezenkívül megérdelmi min­
denki rokonszenvét és eiismerését. izráel sza­
mára, habár egyedül maradt, nincs mega. mi- 
vás, amikor polgárai védelméről és annak a 
kicsi földnek a megvédéséről van szó, ahova 
a sors helyezte.

Nevetséges vele kapcsolatban „impera iz­
musról“ beszélni. Ez a két és fél milliós nem­
zet egyedül áll szemben az összes arab ah má­
mái, az összes muzulmán nemzetekkel, az ösz- 
szes kommunista országokkal és az ug> neve­
zett, „harmadik világ“ nagyrészével.

Szögezzük le, Izrael egyszerű léte az egye­
düli kapocs a „pán-arab szövetség“ össze;.ir­
tózásában és Izrael ellenállása teljesen eieg. 
hogy ezt a szövetséget szétdarabolja.

A Szovjetunió fegyvert szállít az arab 
lamoknak, amelyet ezek elveszítenek Izrael 
javára. Ha a Szovjetunió csak egy kicsit Ln­
ne józanabb, ezeket a fegyvereket egyenesen 
átadná Izráelnek ...

Az orosz haditengerészet jelenléte a Föld­
közi-tengeren nem hatja meg egy cseppet sem 
Izráelt. Szemben a nagy nyugati hatalmakkal, 
Izráel állama nem kapható semmiféle katonai 
zsarolásra, amikor a saját biztorv záró! es 
fennmaradásáról van szó. Izrael ke - /pénzzel 

(Folytatása a 7. oldalon)
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újság a filmvilágban?
MŰVÉSZI HITVALLÁS =

•s cje Funesre nem fiatalon gerincét. Másképpen nem is volna bak voltak. Chaplin egy egész vet ahhoz, hogy mást tegyen? 
osolygott a szerencse. A nagyon értelme. Másként csak valakinek világ. — Nem. Szeretem megnevettet-

™ njpSZerű színész közeljárt az az eszköze lenne, aki ismeri bizo- — Azt mondják önről, hogy ni az embereket. Bár tökéleteseb- 
íitvenhez, amikor híres lett. — nyos mértékben a képességeimet nagy tekintélye van, munkahe- ben sikerülne, mint ahogyan si- 
Eeész életében nem sok időt töl- és kísérletezik vele. Én túl va- lyén, otthonában egyaránt. Talán kerül, 
ptt a színpadon, filmműterem- gyök a kísérleti stádiumon. Én úgy is fogalmazhatjuk, hogy ha- 
j!C(1 Mindenféle foglalkozása vagyok az, aki a filmjeimet ki- ; talma van.
volt. A többi között: könyvelő 
dekoratőr, kertész, zongorista. ^ |

A nagy komikus magánéleté- ' 
ben ieen szigorú, rendszerint rossz j 
hanaiilatú. borús ember, akitől 
fél a környezete, aki semmivel . 
sincs megelégedve, aki az életet j 
a kelleténél is komolyabban ve- j 
sZj Minden kicsiségen bosszan­
kodni tud. minden hibát megtalál 
és az elnézés, nagyvonalúság nyo- ( 
ma sincs benne.
_ Azt mondják, hogy nem 

szívesen ad interjút veti fel a 
kérdést az újságíró.

— Igaz. Az interjú jó rögtön- 
zési hajlamot követel, és én nem . 
mindig vagyok olyan hangulat- ; 
ban. lelkiállapotban, hogy jól j 
menjen a rögtönzés. Mindig meg 
bánom, amit mondtam és eszem 
rajta magamat. Pedig már késő, 
olyankor bosszankodom, amikor 
olvasom a válaszaimat. Felvetem 
magamban: nem lett volna helye­
sebb ezt és ezt mondani? Miért 
vagyok olyan fajankó, aki nem 
találja fején a szeget!?

— Mi az ön véleménye szerint 
a nagy film?

— Amelyik meg tudja nevettet­
ni a közönséget. Az ilyen filmek 
alkotóinak rendelkezniük kell egy 
olyan érzékkel, hogy előre meg 
tudják mondani, milyen az a jele­
net amely biztosan hat a közön­
ség rekeszizmaira. Csakis ilyen 
jeleneteket kell csinálni. Nem 
szabad tévedni a közönség reagá­
lásában. Aki ezt nem tudja, ne 
csináljon filmet. Nem mondom, 
hogy könnyű dolog. De tudni 
kell.

— A trükkjeit gyakran pró­
bálja'’ 1

— Sohasem. Mindig a kamera formálom- Mé§ ha az alaPötlet I ~ Én nem szertem a hatalmat,
előtt röetönzöm. Ebben a fajta nem is tölem származó. Ez nem csak a pontosságot. Ez két mero- 
röetönzésben erős vagvok. Nem is lehet másképpen. Azt hiszem, ben ellentétes dolog. Szeretem a 
ú lehet ezt másként csinálni. Nem ho8Y mé? soha voIt >8^" Pontosságot, mert időt takarít 
lehet besvakorolni groteszk moz- na8Y- originális komikus, aki meg, mert megnyugtat, mert ter- 
dulatokat, mert azokból szánal- csak másra bízta magát. Jól né- meszetemnel fogva rendszereto 
masak lehetnek. Anélkül, hogy zett volna ki! Egyébként ne higy- vagyok. Lehet, hogy meg kony- 
magamat Chaplinnel hasonlíta- Íe- hogy nem vagyok tele kétsé- velői korszakom maradványa ez, 
„ám össze — ennyire nem va- Sekkel. Ahányszor csak új filmet de ezt a tulajdonságomat pozitiv- 
gyok szerénytelen — ő kezdeti készítek, mindig úgy érzem, hogy nek tartom. Márpedig a precíz, a 
idejében az "egész filmjét rögtö- ez 32 elsö’ mindaz, amit eddig pontos ember sokszor nem kényei 
nözte, csak homályos elképzelése csináltam értéktelen, felesleges mes mások részére. Különösen, 
volt valamiféle keretről, rendelt volt. ha nem rejt, véka alá elégedetlen-
valamiféle díszletet és elkezdett í _ Ez most túlzott szerény- séf hanyagÄ^S?2SE' 
játszani. Még ma is minden kiasz- ! sée? , gek’ meggondolatlanságok lattan,
szikus, amit csinált. I ~ Visszagonool néha szmeszi

— Egyáltalán nem. Egyet bi- pályája kezdetére? 
zonyossággal állíthatok. Nem : — Tulajdonképpen a színpadra,

AZ EMIGRÁCIÓ KESERŰSÉGE
Irene Papas, a kitűnő görög 

színésznő, aki évek óta emigráció 
ban él, közismerten baloldali szel­
lemű, aki életcéljának tekinti a 
görög kormányzati viszonyok el­
leni harcot. Mint kitűnő színész­
nőnek hitele van a szavának és 
szívesen szólaltatják meg a film- 
újságírók, kíváncsiak a vélemé­
nyére.

Irene a legutóbb igy nyilatko­
zott Görögországról:

— Az emberek hazámban úgy 
érzik, hogy semmit sem tehetnek 
a rendszer ellen külső segítség 
nélkül. Ha majd a rendszer el­
nyom minden belső ellenállást, 
feltehető, hogy elérkezik a külső 
segítség.

— Úgy gondolja?
— Meg vagyok győződve róla.
— A történések általában nem 

ezt a feltevést igazolják.
— Lehetséges, de én nem ha­

gyom magam eltántorítani ettől 
az illúziómtól.

Majd így folytatja:
— A kolonialista rendszernek,

anu-K hazámban most uralmon vjS£zamenn£k internálnának. Eb- I —Mit kapott Z-beli szerepéért? 
van. nmcs semmilyen ideológia, ^ ^ yagyok £$ nem tud_ _ Tízezer dollárt. Egy heti
a apja. u a ansa„ 8 ! nék többé harcolni hazámért, a munkám volt vele. Meg voltam
ja, ellensege az iskolának a mű- ^ elégedve a fizetéssel. Nem va-
rÄÄJÄS I - Hogy megy önnek? gyök elkényeztetve. Nem vagyok
„ . , . I — Tűrhetően. Nem erek el j amerikai sztár. Nem hajszolom a

badság8 eszméjét^ melengeti ^nagá- milliós gázsikat dehát ne is higy-j luxuséletet. Nem is illik hozzám. 
8 ; jek, hogy ez divatban van. A j Én egy kicsit szégyellném is ma-

ban- ,,,. ,, ireklámfőnökök találják ki a csil- gamat, ha tobzódnék, míg népem
Továbbiakban: !, „ ,

Q.Van vÁrriit- líiipni mit la‘gaszatl szamokat, amelyek se- nek minden nap szembe kell nez-
gondolok megvInóziUe a görög- hol nem léteznek. A. adóhiva- ! ^ nemcsak a terrorral, de az
országi helyzet. Meggyőződéssel g» a ^rény3 jöveTlemrőf szóló ,elemi megélhetés nehéz gondjai- 
hirdetem, hogy igen. Görögország 1 ázsikat i vaj is
a szabadság bölcsője, az emberi

Vágyik arra, hogy Francia- 
ország egyesszámú komikusa le­
gyen?

— Sohasem vágytam a csúcsra.
Olyan foglalkozást űzök, amit 
szeretek, ami lelkileg kielégít.
Mindig, mint kezdő színész is, 
nagy súlyt fektettem még a leg­
apróbb szerepemre is. Mindenkor 
úgy éreztem, hogy minden azon 
az egy lapon forog. Pedig a kutya 
sem figyelt fel rám. Ilyen a ter­
mészetem. Amit csinálok, abban 
hiszek. Most a humorban. Abban, 
hogy az embereknek szükségük 
van a nevetésre. Legalább annyi­
ra, mint az ételre. És ez sommás 
megállapítás egy olyan ember ré­
széről, aki sokat éhezett. Nem 
tudom, hová vezet még a pályám.
Rövid idő alatt híres lettem és 
jómódú. Ha ma kellene valami­
lyen ok miatt abbahagyni, akkor 
is biztosítav volna már egész éle­
temre, hogy jómódban élhessek.
Ez nagy dolog, mert sok aggo­
dalmam volt a jövőm miatt, fél- , _
tem az öregség napjaitól, attól, j kultúra legnagyobbjait adta a vi- 
hogy a társadalom zordságára 11 ágnak. Lehetetlen, hogy ebbe a 
leszek ráutalva. És talán nem i gyönyörű országba ne térjen visz 
volt hiábavaló mindaz, amit ed- ! sza a demokrácia.

HETI FILMMÜSOR
dig tettem, ha sikerült jó órákat 
adnom szomorú, sok gondtól, bá­
nattól nehéz lelkű embereknek. 
Ezt a küldetést még sokáig szíve­
sen végezném.

jf j A kém. aki visszajött a hidegből!.
l; , Oroszlán a télben. II. Henrik Igen okos, jól motivált kémfilm.
Nem. Nem hiszem. Nem öregkori kalandjait, összeesküvő , amelynek irodalmi értékű forgató 

hiszem, hogy ilyen körülmények gyermekeivel vívott harcait lát- könyve biztos bázist nyújt a nagy

Ön visszatérhet Görögor­
szágba?

A HERCEGNŐ VISSZATÉRÉSÉ
Legalább félévenként felvetődik | dást ad ennek, vagy annak a vi- 

a film-világsajtó hasábjain annak lághírességnek, vagy arisztokratá- 
a lehetősége, hogy a mlettország, nak a tiszteletére, amint gyerme- 
Monaco uralkodójának, Rainier j keivel sétál kastélyának gyönyörű 
hercegnek felesége, az Oscar-díjas ' parkjában, vagy, amint valami-

között vissza akarónk térni. Ha hatjuk tökéletes rendezésben,
pompás színészi alakításokkal. —

LOUIS DE FUNES

Grace Kelly, visszatér első sikerei 
nek színhelyére, a filmstúdióba. 
Már néhányszor megkörnyékez

lyen ünnepségen uralkodói póz­
ban végzi a rábízott feladatot.

A filmszerep a „Miklós és
ték és érdekes, hogy a legtöbb Alexandra” című filmben vár

szerű színészeknek, élükön Ri 
chard Burtonnal (Haifa, Bét Nag- 

Peter O’Toole, Katherine Hep- ; ler). 
burn a vezető szerepekben gran­
diózus alakításokat nyújtanak. — 
(Tel-Aviv, Peér mozi).

* * * *
Éjféli cow boy. Nagyszerű film 

alkotás, amely moralista szónok­
lat is egyúttal a fiatalok részére: 
vigyázzatok nagyon magatokra, a 

örvényei lehúznaknagyvárosok
.— — ---------, .--o, - ---- , I benneteket. John Voight, Dustin
esetben az Izraelből jeridázott , Grace Kellyre. Az utolsó car hit- j yj0ffmann. az elmúlt év legjele- 
Sam Spiegel volt az, aki azt am- j vesének figurájában kellene meg- sebb alakításai között szereplő szí 
bicionálta, hogy a hercegnő a jelennie a nagyvilág előtt. Úgy , n(sszeknek számítanak ezzel a
kamera elé álljon. j mondják, hogy Grace ellenállasa .............

Tényleg szenzációs dolog vol- ; kezd megtörni, olyan előkelő
szereplésükkel. (Tel-Aviv, Gát

ícjiyjtg —o------> — -—_ ----- mozi. — „Z”. Hatalmas sikert,
na, hiszen Grace Kelly ma is ! szerep, amit alakítania kell. Ha nernzetközj elismerést aratott ez 
gyönyörű, fejedelmi megjelenésű elképzeljük a parányi rulettorszá- i a poljtjkaj jenegű film, mely a 
nő és legalább olyan híres, mint- ! got és összehasonlítju.. a Szent kjráiydjktaturás Görögországban 
ha aktív filmsztár volna. A ma- j Oroszország méreteivel, akkor j jdtszbdjk; abol megölnek egy li- 
gazinok állandó hősnője Grace, j csakugyan nagy előrehaladás e kerális politikust. Az egész rendőr

szerepcsere. Elvégre Grace Kelly j ség. szellenl) a diktatúra tipikus 
az uralkodói minőségeben is szí- j m;enyilvánu]ásai váltanak ki 
nésznői képességeire támaszkodik. | mé]y'megdöbbenést a nézőkből.

Yvess Montand, Irene Papas,

akit folyton láthatunk a színes­
nyomatú magazinokban, amint 
uralkodói termeiben fényes foga-

— Hogyan tudná definiálni:
komikus?

BARBRA FÉRJE
Nemcsak Barbra Streisand esi- | Doris Day addig mesterkedett, 

nált világraszóló karriert, de el- . míg a fiatalok elhidegültek egy-

Jean Louis Trintignant a főszere­
pekben. (Jeruzsálem, Chen mozi).
IMI■■»■»■«mwMüW ■■!■■■■»«

* * *
Gyilkosság cseh módra. Érde­

kes, groteszk vígjáték, melyben 
! sok a szatirikus elem. A film azt 
I mutatja be, hogyan zajlik le egy 
cseh féltékenységi dráma, mi­
lyen megalkuvásra hajlamos a 
cseh néplélek. (Tel-Aviv, Párizs 
mozi.) — Mayerling. Szép külső­
ségek, látványos kiállítás teszik 
vonzóvá ezt a filmet, amely Ru­
dolf trónörökös és Vetsera Mária 
tragikusan végződött szerelméről 

i szól. Omar Sherif, Catherine 
I Hepburn, Ava Gardner, James 
Mason a főszereplők. — (Haifa, 
Orion mozi). — Lady L. Romain. 
Cary Grand kitűnő könyvéből, 
amely egyben az anarchista moz­
galom rövid története is, készült 
ez a kedves, szellemes, kitűnő 
film. A főszereplő Sophia Loren, 
ezúttal beigazolhatta, hogy sok­
oldalú színésznő, remek partnere 
Paul Newman. (Haifa, Gil mozi).

-US9 zonyossaggai amtnatoK. rsem — i uiajaomceppen a színpadra, nait vuagiaszuiu wnrai, uc n- , -------®------
v, . , . mennek nekem nehezen a dolgok mint zongorista kerültem. Pedig hagyott férje, Elliot Gold is. A j mástól. Ugyanis Candice Bergen

festő is hid festem nőm t.irii* a műteremben. Csak úgy rajzanak nem tanultam zongorázni, de az- fiatal színész nevét magasan jegy- bűne, hogy mint egyetemista, 
meahatá-07'v hnm mi v az ötletek bennem. Igazán nem ért elboldogultam. így sodródtam zik a filmvilág tőzsdéjén, jobbnál szabad nézeteket vall bizonyos 
amit csín-' I 1 ’ I szeretnék ismét Chaplinre emlé- be a színházhoz és így jutottam i jobb szerepeket kap és most egy j kérdésekben és ez Doris ayt

■ új szerelem is fellobbant a részé- ! mindenkor felborzolta. Azért sem•LLLll LoIIldi. I r
- ön nem szereti azokat a fi- keztetni> de nala is ígY voIt ez. kisebb, jelentéktelen szerepekhez, 

gurákat megformálni akik társa- Csakhogy az ő ötletei feltehetően - Ön, aki az emberek meg- 
dalmi szempontból fontosak. In- mélyebbek, igazibbak, értékállób- nevettetője, nem érez olykor ked-
kább a kisembereket érzi közel

EGY OSTOBA NYILATKOZAT
Gina Lollobrigida olyan szelet te problémáját és boldoggá teszi

magához.
— Helyes a meglátása. Csak-

ugyan szeretem a kisembert és wma i^nuungiua l-. y,wivmaj«, -o wiwssa ciukciu iany, am
ezért is formálom meg olyan kavar maga körül, hogy kirepül- igenjével Kaufman urat, akii ól csak ritkán filmezik, szigorú ...
kedvvel a rendőrt, aki típusa a nek az ablakok a keretekből. — egyébként úgy nyilatkozott, hogy velésben részesül, apja ismert
kisembernek, a köz szolgálatában Most Kaufman úrral készülő há- „...vőlegényem nem szép, de producer és nagyon gazdag em- 
álló egyszerű embernek. Egyszer zassága van a műsoron és hol agyon gazdag”. í bér. Candice halálosan szerelmes
szerettem volna egy olyan filmet , bejelenti, hogy hozzámegy és £ nyilatkozatot az edzett olasz | volt
készíteni, amelynek címe: „Na- örök boldogságban fog elm vele, fílmsajtó sem bírta egykönnyen TerrY
gyón fontos emberek”. — Sze- hol arról cseveg, hogy nem me- - . »n
rettem volna az ilyen ember tipu- bet Kaufman úrhoz, mert az 
sät nev^íKPOf^cc^ tpnní Xian-« \. r\itac-7 tMrvpnvpV syp.rint. fSt. nerr

F 1 L M H I R E K
Roman Polansky, aki feltétle- körülfogták az újságírók és a kér-

mii naivon szerette tragikus sor- i dések özönét zúdították rá. Azzal úi szerelem is fellobbant a része- | mmaenKor ieiouizunii. az.ch acm nui nagyon szeicuc ua^uvu» . . _ . A *r=,mS5s ==m is akármilyen: j rajongó,, a szépség, hogy Doris !sd feleségé,. Sharon Ta.e, mos- | ^ ^ bog, nem mél hnnc.an.
a világszép Candice Bergen film- Day társaságában csakis tejszín- , tanában nagy társadalmi eletet el, |=s fakep"e meJjeDetesben Jók ré-

habos kakaót és kuglófot fogyaszt 1 hogy felejtem tudjon. Rendszere- Este nagy meglepetésben olt 
hatott, szeszes italról szó sem sen egy szőke szépség társaságá- | szűk az újságíróknak, amikor a
lehetett és a cigaretta is tilos volt. ban látják őt, de a filmújságírók- j teve ernyője előtt ülve azt látták,

nak még nem volt bátorságuk hogy Felírni folyékony franciasag 
megkérdezni tőle, hogy ki az il- gal felelget a tévé-riporter kérdé- 
lető hölgy és nem tudnak adató- i seire. _ ,
kát az új esetleges szerelemről. ! Deborah Kerr, aki már évek
Lehet, hogy az egész csak fan- : óta nem kapott filmszerepet, meg 

canaice naiaiosan szerelmes dicenak Nem biztos> hogy Elliot ' tázia ’ szüleménye, néhányszor! j lehetősen borúsan nyilatkozott az 
a nagyan hátrányos külsejű ] szerdmes a szépségbe, lehetséges, 1 együttlétből még nem lehet vég- , életről, a sztárok sorsáról Ekep- 
y Melchetbe, Dons Day és hQgy még mindig a híítlen! Csú- 1 leges konzekvenciákat levonni, pen: „Meg soha nem találkoztam

beli és életbeli partnere.
Candice Bergen, akinél szebb 

nő kevés lépked e földtekén, igen 
előkelő lány, aki egyetemre jár,

ne-

Ez már egy kicsit sok volt a 
hírességnek, aki otthon, a szülői 
házban nagy megértéssel, szere­
tettel körülvéve élt.

Most Elliot Gold udvarol Can-

,Még soha nem találkoztam
lenyelni és vad rohamozással tá- ,az e'hunyt Marty Melchet fmba, j Barbráról álmodik. Dehát Kivált, ha egy ilyen tragédia ar- igazan boldog sztárral Ha pa-

---------------- ------ r- ----------------------- madt Lollobrigidának, ízléstelen- de a nevetségességig konzervatív ........ ' - -.......... ...........““
nevetségessé tenni. Nem raj- olasz törvények szerint, őt nem fiek> ostobának tartotta szavait és 

Iam múlt, hogy ez nem valósult tekintik elvált asszonynak
meg.

~ Ezek szerint filmjeinek ötle 
fei javarészben sajátjai?

es ,a kikelt a leendő férj védelmében, 
bigámia terheit nem szívesen vi- ,
se]j j Mint megemlítik: Kaufman ur

De végül is e percben úgy áll a ‘ nyugodtan elmondhatja Lollobri-

ilyen az élet.

A SÁL
(Folytatás az 5. oldalról)vareszben sajátjai? De végülis e percben úgy au a nyugodtan emiunmuuj* M . .. ti . , •

igen. Egész sorozat ötletem helyzet, hogy bigámia ide, bigá- gidarol, hogy bar nagyon szép, £gyetlen doloc^al: az
Van minden filmhez és azok te- I mi a oda, a szép és immár 42 éves de szellemiekben nem nagyon 
szik ki végeredményben a film 1 Lollobrigida végülis megoldja éle- 1 gazdag.

IZRAEL PÉLDÁJA
(Folytatás a 6. oldalról)

'Zet minden fegyverért. Úgy tűnik, hogy Fran- 
c|aország, amely követi De Gaulle politikáját, 
leljesen aZ oroszok utján jár. Fegyvereket 
szal,it maga is az arab országoknak és ezt ne- 
Vezik a „közelkeleti egyensúly politikájának”.

Érdekes, hogy amikor mindenki tud már 
1" ia’ az egyiptomi El Ahram mégis úgy nyi- 
atkozik, hogy a jelenlegi fegyverüzlet Fran­

ciaország és az arab államok között, kizáró- 
a? a Cl A, vagyis az amerikai titkos szolgá­
it kitalálása.

Ezenkívül van még valami. Az UNO telje-

embert. Egyetlen dologgal: az 
igazsággal. „Ember“ — ez olyan 
szépen hangzik. „Uraim, hát nem 
értik? összetörik a szív, valami 
elfárad belül. Hát miért?“ — sa­
ját hangjára riad fel, szégyellj 
vívódásait, a gondolatok lelas­
sulnak. Fáradt.

Este. Nem csöngetnek, tudják,

nyéka húzódik meg az események lyája csúcsán volt, attól reszke- 
mögött. , tett, hogy ennek az időszaknak

A Variety közvéleménykutatá- végeszakad, ha pedig veszített a 
sa szerint Barbra Streisand az év népszerűségéből, tekintélyéből és 

ba vágóan fájt délelőtt. Panasz- elsőszámú mulattatója. Nagy tisz a producerek kezdtek ezt ereztet- 
kodni? Hát szabad? Hát tegyed, tesség ez, ha arra gondolunk, ni vele, akkor végtelenül szeren- 
ha van bőr a képeden! Hozd hogy van néhány vetélytársa, a csétlen volt. 
elő a magad kis csip-csup fáj- többi között Sammy Davis, Dean Az egyik leghíresebb neger szi­
dalmait. Hideg az éjszaka, és hi- Martin, Frank Sinatra, Julie nész, James Edwards, San Diego-
deg Feri kocsija is a hazafelé j Andrews és mások. ban 51 ®ves korában szivtrombo-
uton. Megborzong, és összébb-! „L ................. . risban elhunyt. Edwards volt az
vonja magán a kabátot. „No, ! Angimban népszerűség, versenyt els5 olyan néger színész Holly-
tekerd a nyakad köré ezt a sá- j rendeztek az 1969-es ev legnep- woodban, aki nagy szerepet ka-
lat, hagyd a hülyeséget, nekem szerübb sztárjairól Az első he- pott.
van van négy, és minden télen lYet Clmt Eastwood fogla ta el. Nyolcvankét éves korábam el- 
legalább vagy hármat elvesztek“. Utána Omar Sherif következik, húnyt a francia színészek egyik

sen megbukott a közelkeleti béketervével.
Ugyancsak megbuktak azok a konferenciák, , -------------  ------------- . .
amelyeket az arab államok hívtak egybe. A ; a két apróság már az igazak ál- i legalább vagy harmat elveszteK". TT* "c.^ Mae “ “"T, IZZ”
nagyhatalmak szintén képtelenek elkészíteni mát alussza. Állnak az apró rá- Aztán a kapuban: „Köszönöm, majd M c . Rj h d
elfogadható IM Ebbe, a «matted C», ígyak mellett, í, bem »ól- hogy beszélgettünk - és kösz» Q= «• lalhm“k.°1 ZZ*.™* -*
politikai zűrzavarban a kis lzráel egyedül áll 
és magatartása több mint lecke, több mint 
példa.

Végülis minden nyugati fővárosban meg 
kell szívlelni azt a tanulságot, amelyet Izra­
el nyújt és amely mindenkire érvényes. Nincs 
más meggyőzés, mint a hatalom és semmi sem 
győz meg jobban, mint a siker.

[ÍR. --  CS R.USXU- ^----- - ' —------  -------  ^
nőm a sálat.“ A sötét lépcső- Burton, Sean Connery, Julie szégyentelen asszony” című mű­
házban belekapaszkodik a sálba,, Andrews, Warren Mitchell, Dus- véből készült remek filmben. —
és ettől a mozdulattól minden tin Hoffmann. Érdekes, hogy a Fiatalosan mozgott, kitűnő volt.
olyan egyszerűvé válik. „Holnap, tíz első között csak egy nő sze- Nem sejtette senki, hogy Sylvie
persze holnap minden jól repel. ....................... komoly beteg v«’‘ már a forgatás

„ lesz“ — és mégegyszer visszafor- Federico Fellini Párizsba érke- idején 
metulai éjjeli őrrel?“ Nem esik . dúl a kapuba, megnézni: vajon zett, hogy resztvegyen a „Satyri- 
egy szó sem arról, ami még hús-1 ragyognak-e a csillagok? 1 con” premierjén. A repülőterén (1V7U. .

nak egy szót sem. Mindenki tud- 
í ja, hogy a gondolatok egy irány- 
j ba fordulnak. A jövő. Az Ó jö- 
i vőjük. Fut az idő, az óra muta­
tója járja a rá kiszabott utat. 

i Már éjfél körül jár. „Mi lesz a
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MEGTAGADTÁK A TARTÖZKODÁSI ENGEDÉLYT' A 21 éves Kncszei ünnepi ülést tartott
A HÉBER EGYETEM FÉLZSIDÓ AMERIKAI DIÁKJÁTÓL

A Legfelsőbb Bíróság tagjai éles szavakkal bírálták a belügyminisztérium magatartását — 
Lawrence Goldberg befejezheti tanulmányait az egyetemen, de el kell hagynia az országot — 

„Egyetlen vágyam, hogy Izráelben élhessek”, de a rabbinátus nem adott igazolást

Katonák és oíék fogadása a Kneszet ünnepnap­
ján — Gálili miniszter letette a fogadalmat

A Legfelsőbb Bíróság tagjai, akik rendszerint higgadt és csendes 
modorban folytatják a tárgyalásokat, tegnap magukból kikelve, a cári 
Oroszország és a mai Szíria hatóságaihoz hasonlították a belügymi­
nisztérium viselkedését egy Amerikából ideérkezett egyetemi hall­
gatóval szemben, akinek egyetlen vágya, hogy Izraelben teleped­
hessen le. de nein nyerte el a belügyminisztérium jóváhagyását, mert 
apja zsidó ugyan, de anyja keresztény.

A ma 25 éves Lawrence Gold- , Kérvényében Goldberg ezt
írta:berg 1965 novemberében érkezett 

az országba és ideiglenes tartóz­
kodási engedélyt kapott. A bajok 
a következő évben kezdődtek, a- 
mikor Jeruzsálemben keresztény 
lányt vett feleségül, protestáns 
esketési szertartással. Ettől kezd­
ve csak nagy nehézségek árán 
hosszabbították meg tartózkodási 
engedélyét.

Goldberget 1968 őszén felvet­
ték a héber egyetemre, ahol iz- 
ráeli történelmet tanul. A múlt 
évben Goldberg azt kérvényezte, 
hogy ismerjék el óléként a visz- 
szatérési törvény alapján. A bel­
ügyminisztérium tisztviselője ek­
kor felszólította, hogy előbb mu­
tassa be a rabbinátus igazolását 
arról, hogy zsidó. Ezt az igazo- | 
lást természetesen nem kapta i 
meg, mert anyja keresztény.

A fiatalember ezután azt kér­
vényezte, hogy rendes letelepe­
dési engedélyt adjanak neki Iz­
raelben, de a belügyminisztérium 
ezt is elutasította és ezért panasz- 
szal fordult a Legfelsőbb Bíró­
sághoz, amely order nisivel utasí­
totta a belügyminisztériumot, 
hogy indokolja meg az engedély 
megadását.

„Zsidó nevelésben részesültem 
és minden tekintetben zsidó­
nak érzem magam. Egyetlen 
vágyam az, hogy itt telepedhes 
sem le. családot alapíthassak és 
résztvegyek az ország felépíté­
sében. Hajlandó vagyok a 
hadseregben szolgálni és a fele­
ségemmel egy határtelepülésen 
élűi.”
Erre válaszolva tegnap a bel­

ügyminisztérium helyettes állam­
titkára, Jehudit Hübner ezt vála­
szolta: A minisztérium letelepü­
lési engedélyek kérvényezőinél azt 
vizsgálja, hogy az illető mennyi­
re hasznos Izráel számára. Ebből 
a szempontból úgy találtuk, hogy 

a kérvényező nem méltó az en­
gedélyre.

Ezenfelül azt is figyelembe kell 
venni, hogy tartózkodási engedé­
lye nyolc hónap előtt lejárt és ez- 
időszerint törvénytelenül tartóz­
kodik az országban.

Joel Sussman bíró a nyilatko­
zat felolvasása után ezekkel a 
szavakkal fordult dr. Chesin he­
lyettes állami főügyészhez:

Az adminisztratív makacsság 
nem mindig helyénvaló. 1970- 
ben nem szokásos az ilyen ma­
gatartás a világon. Nem értem, 
miért nem engedik meg Gold- 
bergnek, hogy befejezze tanulmá­
nyait?”

Dr. Chesin: „Az egyetemi ta­
nulmány csak kifogás, hogy itt 
maradhasson.”

Sussman biró: Az egyetemi ta­
nulmány nem bűn, azzal sen­
kinek sem árt.
A tegnapi tárgyalás előtt Gold. 

berg már lemondott arról, hogy 
oléjogokat kapjon és csak tartóz-

elhagyására kényszerítik?
Chesin ügyész: Goldberg nem 

állíthat minket kész tények elé. — 
Már nyolc hónapja van itt enge­
dély nélkül!

Sussman bíróból ekkor kitört a 
harag:

,.Igy a cári Oroszországban vi­
selkedtek, vagy a mai Szíriá­
ban! A kérvényező nem azért 
jött ide, hogy elnyerje a ható­
ságok tetszését, hanem azért, 
hogy az egyetemen tanuljon. A 
civililzált világnak az a szoká. 
sa. hogy udvariasan viselkedik 
idegenekkel szemben. Nem va_ 
gyünk Szaudi-Arábiában!”
Cvi Berenson biró sem tudta 

türtőztetni haragját: „Remegek az 
! izgalomtól, ha hallom, hogy igy 
viselkednek egy emberrel szem- 

, ben. Többéves tanulmányok után 
elkergetik az országból.

I Szégyenkeznem kell ezért a ma 
gatartásért.

Ez csupán rosszakarat. Mire való 
ez az egész vita, hiszen Goldberg 
már nem kér oléjogokat. hanem 
csak azt, hogy még másfél évig 
folytathassa tanulmányait.

Az izgalmas jelent után a bíró­
ság közbenjárásával megegyezés 

; jött létre Goldberg ügyvédje és a 
belügyminisztérium képviselője 
között, amely szerint megengedik 

I Goldbergnek tanulmányai folyta­

tását, de kötelezi magát, hogy leg 
később 1972-ben elhagyja az or­
szágot. A megegyezés létrehozá­
sa után Sussman biró gúnyosan 
megjegyezte: Megadtátok neki a 
lehetőséget az egyetem befejezé­
sére, de biztosítottátok magato­
kat az ellen, hogy doktoráljon.

Chesin ügyész és a Goldberget 
képviselő Rafael Strauss ügyvéd 
azzal búcsúztak, hogy a másfél 
éves határidő lejártával bizonyá­
ra újból találkoznak a legfelsőbb 
Bíróság előtt.

j Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó- 
! silójától). — A Kneszet tegnap 
j ünnepi ülést tartott, fennállása 
1 21-ik évfordulóján. Reuven Bár­

kát házelnök megemlékezett az éj 
láti szerencsétlenség áldozatairól 
és ezt követően megnyitó beszé­
dében részvétét fejezte ki az áldo­
zatok hozzátartozóinak és javu­
lást kívánt a sebesülteknek. 130 
katona, akik a haderő legkülön­
bözőbb egységeit képviselték, ho­
zott tegnap különleges szint a 
Kneszet épületébe. A katonák kül 
döttségét. akik között a legelső vo 
nalakban szolgálók is voltak. Bár­
kát házelnök kabinetjében fogad­
ta és azután a katonák elhelyez­
kedtek a közönség számára fenn­
tartott helyeken az ülésteremben

lenség miatt elmaradt.
Érdemi tárgyalása során a Kne 

szét tegnap meghallgatta az ioa/ 
és figyelemmel kisérték a Kneszet ságügyminiszter előadói javaslatit
tárgyalásait. Ugyancsak fogadott 
Bárkát az ünnepség alkalmából 
uj olécsoportokat, valamint közép

Egész egy szerű. A vezér rá juk ijesztett, erre fejvesztve 
elmenekültek

arról a törvényről, amely a skan­
dináv országokban ombudsman 
néven ismert panaszfelvevő hiva. 
tál létesítését fogja lehetővé ten 
ni. az izráeli közjogi keretben 
amelybe ezt az uj állami hivatalt 
állítják, az államellenőr fogja el­
látni a ombudsman feladatát 

A tegnapi Kneszet ülésen egyéb 
ként letette hivatali fogadalmát 
Jiszrael Gálili államminiszter, aki 
mint emlékezetes, még a választá­
sok előtt közúti balesetben súlyo­
san megsérült és az uj Kneszet 
megalakulása óta tegnap jelent 
meg először a Házban.

Bárkát házelnök facsemetét ültet

Házakhoz jut 
Givát Joáv

Cfát, (Az Uj Kelet tudósitójá­
tól.) A Colán fennsíkon lévő Gi. 
vát Joév település tagjai levélben 
találkozót kértek Golda Méir mi­
niszterelnöktől. — Elmondották, 
hogy a szűkös lakásviszonyok mi­
att akarják elhagyni a fennsikot.
Négy legényember lakik egy szó. 
bábán, hasonlóképpen két fiatal
párnak is egy szoba jut. Mint ér- j kodási engedélyt kért, hogy leg- 
tesültünk, közben tegnap megér- j alább tanulmányait befejezhesse, 
kezeit a munkaügyi minisztérium : Erre utalt Vitkon biró, aki ezek- 
ertesitése, amelyben közük a te. I kel a szavakkal fordult az ügyész- 
lepülés lakóival, hogy az esős év-: hez: „Mi haszna ven a kérvénye, 
szak befejeztével megkezdik Gi-1 zőnek másfél éve itt folytatott ta­
vát Joáv házainak építését. • nulmányaiból, ha most az ország

äz EI-ÄS a harmadik helyen áll a világon
\ Nemzeti Repülővállalat holnap kapja meg ÍO-ik Boeing gépét — 

Uj El-Al iroda Nairobi Hilton szállójában
Az El-Al nemzeti repülőválla- Boeing 747 óriásgép lesz

Maklef tábornok:

Tizenöt százalékkal 
a citrusexport értéke
A kikötőkben uralkodó munkaviszonyok 

erősen hátráltatják az exportot

lat a harmadik helyen áll a vilá­
gon a PanAmerican és TVVA ame 
rikai óriásvállalatok mögött a sze­
mélyzet nagyságához viszonyított 
teljesítmények elérésében. Ez tű­
nik ki az TATA nemzetközi pol­
gári repülési szervezet legújabb 
kimutatásából. Ezen eredmény 
alapján az El-Alt a közepes nagy­
ságú repülővállalatok közé sorol­
ták be a holland KLM és a belga 
Sabena mellett, bár ezeknek jóval 
több repülőgépük van.

Az El-Al szóvivőjének egyik 
tegnapi bejelentéséből kiderül, mi 
Íven kis eszközökkel éri el az iz­
raeli repülővállalat a nagy ered­
ményeket. Február 28-án veszik 
át az El-Al tizedik repülőgépét, 
egy Boeing 707.320.C típusú gé­
pet. Ez az utolsó a most forga­
lomban lévő Boeing standard tí­
pusú gépek közül. A következő 
repülőgép, amelyet az El-Al a jö­
vő év júliusában kap meg, egy

A jövő
év novemberében érkezik majd a 
második „repülő elefánt”, amely­
nek forgalomba állítása forradal­
mat okoz majd a luddi repülőté­
ren. Az óriásgépek közbeeső le­
szállás nélkül járhatnak a Ludd— 
New-York vonalon.

Február közepén az El-Al új 
irodát nyit Kenya fővárosában, 
Nairobiban. A képviseletet a Hil­
ton szállóban helyezik el, ahol a 
részvények 25 százaléka az El-Al 
vállalat kezében van.

Haifa, (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — A Citrusértékesítő Ta­
nács az idei szezonban 47 millió 
láda déügyürr.ölcs exportjára szá­
mít, összesen mintegy 100 millió 
dollár értékben, a múlt évi 87 
millió dollárral szemben — kö­
zölte Mordecháj Máklef szolgá­
laton kívüli tábornok, a Tanács 

I elnöke a halfa! tengerészeti és J gazdasági klubban tartott előadá­
sa soriin. Ebben a mennyiségben 
benne van a gázai ültetvények 3 
millió ládát kitevő termése is, 
amelynek egy részét az arab ter­
melők közvetlenül helyezik el a 
kelet-európai piacokon.

Az elmúlt évben a citrusexport 
az izráeli mezőgazdasági összki- 
vitel 90 százalékát tette ki. A cit- 
ruskonzervek. gyümölcsszörpök, 
stb. exportjából az idén további 
30 millió dollár bevételre számí­
tanak.

Maklef szerint az ág legége­
tőbb problémái:

# A víz- és munkaerőhiány, 
amely megakadályozza az ültet-

Ankarában is zűrzavar uralkodott a repülőtéren 
Dubcsek érkezésekor

A volt párttitkár lemondott tagságáról a párt központi bizottságában

vények termelőképességének ra­
cionálisabb kihasználását.

# Vámügyi nehézségek, ame­
lyeket olasz kezdeményezésre az 
Európai Közöspiac támaszt az 
izráeli és más Földközi-tengeri 
citrusáruk behozatala elé; és vé­
gül

# Az izráeli kikötőkben ural­
kodó munkaviszonyok, amelyek 
lassítják a kivitelt, és amelyek 
rendezése nem tűr további ha­
lasztást.

Máklef, aki másfél évvel ez­
előtt vette át a Citrusértékesítő 
Tanács igazgatását, közölte, hogy

iskolai és elemi iskolai tanulókat 
is, akik ezt megelőzően a Kneszet 
épületét körülvevő parkírozott he­
lyen fát ültettek a tulajdonképen 
Tu Bisvátra eső kneszeti születés 
napon.

Az esti órákban a Kneszet 
Chagall csarnokában tervezett ün 
népi fogadás az éjláti szerencsét- i

§ Jólértesiilt tudós-tó
> Kairó. (II P). Jicchák Kabin, v 
^az Egy esült Államok izráeli S 
^ nagykövete, ..aki most Izrael- i 
^ ben tartózkodik*1, nem tér visz $ 
^ sza washingtoni állomáshelyé- s 
§ re> — írja az El Ahram new $ 
^ yorki tudósitójának jelentése 
5 alapján. A lap szerint Izrael 5
<! kormánya ily módon akar kife $ 
^ jezést adni elégedetlenségének í
^ az Egy esült Államok közeiké- S5S leti politikája fölött.

emelkedik
az európai piacon tapasztalható 
nehézségeket rugalmasabb szállí- i 
tási politikával és nagyarányú 
publicitási hadjárattal igyekeznek 
leküzdeni. Egyidejűleg megkezdő­
dött az izráeli citrusgyümölcs 
népszerűsítése a távol-keleti és az 
észak-amerikai piacokon, amelye­
ken az elmúlt évad során össze­
sen 2 millió láda citrust sikerült 
elhelyezni.

MA VAN AUSCHWITZ FELSZABADÍTÁSÁNAK 
25-IK ÉVFORDULÓJA

Adókedvezményt kért a náciüldözöttek számára dr. Dov Läufer 
haifai városi tanácsos

Haifa, (Az Uj Kelet tudósitójá- j meglepetésszerűen ért a javaslat, 
tói.) Dr. Dov Läufer, Haifa vá- j az adókedvezményeket szabályé, 
ros egyetlen magyarajkú tanács, j bó 280. számú helyhatósági tor- 
tagja az auschwitzi haláltábor fel- vényre hivatkozott, amely csak 
szabaditásának 25.ik évforduló, a náciüldözött rokkantakra vonat 
jára emlékeztette tgnap este a vá- kozik. Mindamellett a polgármes- 
rosi tanácsot. tér kijelentette, hogy minden adó-

Rámutatva a méltánytalansá- j kedvezményért folyamodó náciiil. 
gokra, amelyek az 1952-es luxem | c^®z°tt e®-‘3n' kérvényét a>: adott 
burgi egyezmény folytán érték az ílciyzet mérlegelése mellett libe- 
Izráelben élő náciüldözötteket, a 
Gáchál városatya napirend előtti 
interpellációjában felszólította j 
Haifa város vezetőségét, legyen 
az első, mely általános városi adó 
kedvezményben részesíti ezt a .
megkárosított és sokat szenvedett í =* e§3’kori auschwitzi togi\ok

rális kezelésben fogják részesíte­
ni.

Varsó. (IFP). Ma, január 27-én 
! van 25 éve annak, hogy a szovjet 
j hadsereg fel szabadi tolta az ausch. 
witzi haláltábort. A lensyelorszá-

ré leget. 
Flieman polgármester, akit

Aláírták a szerződést a Boszporusz fölötti híd 
megépítésére

A munkálatok 150 millió dollárba kerülnek és 1973-han 
fejeződnek be

Ankara, (Reuter). Egy angol­
német konzorcium szerződést irt 
alá Törökországgal hid építésére, 
a Boszporusz fölött, amely össze­
köti Európát Ázsiával. „A rendes

Bombamerénylet az El Chaiat libanoni lap 
szerkesztőbe ePen

Betiltották az El Dzsadid című hetilapot

Ankara. (Reuter, IFP). — Ale­
xander Dubcsek, Csehszlovákia 
új törökországi nagykövete Anka­
rába érkezett, hogy átadja meg­
bízólevelét a török elnöknek, de 
nem volt módjában meginni a re­
pülőtéren a hagyományos csésze

Beirat. (IFP. Reuter). — Bom­
ba robbant az El Chajat jobbol­
dali napilap szerkesztősége épü­
letének kertjében. Az épület abla­
kai betörtek, de más károk nem 
történtek. Ez a hatodik bomba­
robbanás a libánoni fővárosban 
az elmúlt két hét alatt .Kétszer 
érte támadás az El Dzsadid című 
hetilap szerkesztőségét. Mindkét 
újság támadja a terrorszerveze­
tekkel való együttműködést és 
nyilván a Fatachnak vagy más

Nixon félreérthetetlen leszögezése
(Folytatás a 3. oldalról)

ka kétségtelenül a szervezett 
amerikai zsidóság által kifej­
tett nyomás volt.

Nixon nyilván megállapította, 
hogy nemcsak az amerikai zsidó­
ság, de a „csendes amerikai pol. 
gár” is helyteleníti a „kiegyensú. 
lyozott” vonalat, még akkor is, 
ha nem rendez hangos tüntetése­
ket. A legfontosabb ok azonban, 
kétségtelenül a Szovjetunió elzár­
kózó magatartása volt. Kiderült, 
hogy tévedtek azok a külügyi fő­
tisztviselők, akik abban remény-

\ Washingtonban úgy vélik,
‘ hogy Amerika az engedmények 
maximumát tette, és ha az oro­
szok, valamint az arabok való­
ban a politikai megoldást kíván­
ják ,úgy most rajtuk van a sor, 
hogy rugalmasságot tanúsítsanak.

Igaz, az illetékes amerikai fó­
rum még nem döntött Izráel 
Phantom- és Skyhawk-gépekre 
vonatkozó kérését illetően, de a 
legtöbb megfigyelő most azon a 
véleményen van, hogy az újonnan 
kialakult atmoszférában 

kilátások vannak arra, hogy a 
közeli betekben határozni fog­
nak erről is.kedtek, hogy az oroszok elfogad­

ják az amerikai vonalat, és nyo­
mást fejtenek ki arab „klienseik- ■ Kétségtelen, hogy Nixon vasáma- 
re” I pi nyilatkozata után jelentősen

___ feljavult a viszony Amerika és
1970.1. 27 , Izráel között,

kávét, ami kijár minden nagy ven 
dégnek Törökországban. A repü­
lőtéren leírhatatlan zűrzavar ural 
kodott. Dubcseket megrohanták a 
fotóriporterek és újságírók, akik 
vártak rá.

Dubcseket a kelet-európai álla­
mok nagykövetei fogadták, kivé­
ve Jugoszlávia és Albánia meg­
bízottait. A volt csehszlovák párt­
vezér nem adott nyilatkozatot, 
csak mosolyogva kezet rázott az 
emberekkel, akiknek bemutatták. 
Nehezen tudott utat vágni magá­
nak és feleségének az autóhoz, 
amely a csehszlovák nagykövet­
ség épületébe vitte.

Belgrad. (Reuter) — Alexander 
Dubcsek lemondott a párt köz­
ponti bizottságának tagságáról, 
mielőtt Ankarába repült, hogy el­
foglalja nagyköveti hivatalát — 
írja a Tanjug jugoszláv hírügy­
nökség. A lemondólevelet a köz­
ponti bizottság szerdai ülésén 
fogják felolvasni. Dubcseket al.

Aknára lépett 
a dán turista

Cfát, (Az Uj Kelet tudósitójá. 
tói.) A felső-gálili Kfár Szóld ki. 
bucból tegnap társával együtt ki­
rándulásra indult a Colán fenn­
síkra Nelson Gratz 19 éves dán 
fiatalember, aki turistaként tartóz 
kodik az országban. Miután Tel 
Ázáziátnál megtekintették a szi. 
rial hadsereg régi állásait, a két 
fiatalember elhatározta, hogy lerö 
viditi az utat és egyenesen elin­
dult Kfár Szóld felé. Átmásztak

csoportnak kell tulajdonítani a 
merényleteket. Az El Dzsadid 
elleni támadást fenyegetések előz 
ték meg.

Az államügyész egyébként öt 
napra betiltotta az El Dzsadid 
megjelenését és közölte, hogy bí­
róság elé állítja a lap szerkesztő­
jét, aki „megingatta a Libánon 
és Szíria közötti kapcsolatokat". 
Az El Dzsadid az utóbbi időben 
cikksorozatot közölt dr. Számi el 
Dzsundi, Szíria volt párizsi nagy­
követének tollából. El Dzsundi a 
damaszkuszi kormányt támadta 
ezekben a cikkekben.

A betiltó rendelet közvetlenül a 
szerkesztőségi épület kertjében 
történt robbanás után jelent meg.

időszámítás előtt 513-ban megszü 
letett álom valósul meg. Xerses 
perzsa király volt az első, aki hi­
dat akart építeni a szoros fölött” 
mondotta Torgott Golez török 
munkaügyi miniszter a szerződés 
aláírása után. A konzorciumban 
az angol Cleveland Bridge és a 
német Hochtief társaságok vesz. 
nek részt. A munkát közvetlenül 
az alapkőletétel! ünnepségek után 
a jövő hónapban kezdik meg és a 
terv szerint a hid 1973.ban ké­
szül el.

A hídon összekötő utak, vala­
mint egy függőhíd is lesz, amely 
az Aranyszarvon ivei majd át. A 
munkálatok 150 miiló dollárba 
kerülnek majd. amelyből 76 mil­
lió dollárt külföldi kölcsönök for 
májában nyújtanak.

1570 méter hosszú híd a negye, 
dik lesz nagyságban a világ hid- 
kai között. A hídon, amely 65 
méter magas lesz, hat párhuza­
mos úttesten bonyolítják majd le 
a közlekedést, ezenkívül a híd két 
oldalán gyalogjárók is lesznek. A 
tervet angol mérnöki vállalat ké­
szítette.

szervezete szombaton az ausch­
witzi tábor helyén tartotta meg 
kongresszusát, amely tegnap feje­
ződött be. A jelenlevők határoza. 
tot fogadtak el, amely többek kö­
zött megállapítja, hogy „nem sza 

:: bad megbocsátani és nem szabad 
elfelejteni a nácik bűneit.” A ha 
tározat a bűnösök bíróság elé ál­
lítását követeli. Lucián Motika 
lengyel kultúrügyi miniszter, aki 
szintén auschwitzi fogoly volt, 
résztvett a tanácskozásokon. . A 
kongresszusi delegátusok koszo­
rúkat helyeztek el az auschwitzi 
nemzetközi emlékműnél valamint 
a halálfalnál, amely mellett az 
emberek tízezreit végezték ki.

Nemzetközi konferencia Párizsban az arab 
államokban élő zették érdekében

Alain Polier, a francia szenátus elnöke, Arthur Goldberg és még 
számosán vesznek részt — 26 államból érkeznek megbízottak

Párizs. (Reuter). — Ma 26 ál­
lam megbízottai találkoznak a 
francia fővárosban, hogy tárgyal

a drótkerítésen és nyilván nem • )anak az [rákban, Szíriában és 
értették meg a héber szövegű fi-! Egyiptomban élő zsidók érdeké­
gyei meztető 
Aknák!”

táblát: „Vigyázat!

A szerencsétlenség pillanatok 
alatt bekövetkezett Gratz aknára 
lépett, amely felrobbant. Társa, 
aki nem nagyon ismeri a vidéket, 
egészen a nagy távolságban lévő 

temativa elé állították és pedig, Seár Jásuv mosávig futott, hogy 
vagy lemond, vagy pedig kizár- , segítséget hozzon. A szerencsétlen
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ják a bizottságból, ami további lé­
péseket vont volna maga után el­
lene.

dán fiatalembert beszállították a 
cfáti kórházba, ahol amputálták 
a lábát.

ben teendő lépésekről. „Az a cé­
lunk, hogy lehetővé tegyük ezek­
nek a zsidóknak a kivándorlást" 

mondotta Eduard Canoll fran­
cia jogász, aki a közelkeleti zsi­
dók kiszabadításáért tevékenyke­
dő egyesület egyik vezetője. A 
konferencián Alain Poher, a fran 
cia szenátus elnöke elnököl.
Franciaországban akkor alakult _______
meg a közelkeleti zsidód; sorsa- i tartanak fogságban. Az egyiptomi 
val foglalkozó egyesület, amikor . zsidóság létszáma még az ezret 
Irakban kilenc zsidót kivégeztek sem éri eL

és Alain Poher vállalta az elnök­
séget.

Jelen lesz a megbeszélésen 
Arthur Goldberg, az Egyesült Ál­
lamok UNO-küldöttségének volt 
vezetője, Ray Bunker volt angol 
munkaügyi miniszter, René Cas- 
sin, a Nobel-dijas francia iró- 
tudós és még számosán.

Irákban két és fél—háromezer 
zsidó él még és állandó terror 
alatt állnak. Szíria négyezer fő­
nyi zsidóságát túszként kezelik, 
Kairóban még mindig 81 zsidót

Juvál Celiuk a második 
dijat kanta 

New Yorkban
New York. (Reuter). — Juvál 

Céljuk izráeli karmester a máso­
dik dijat nyerte el a nemzetközi 
dirigensversenyen, amely Dirmtrij 
Metropoulosz nevét viseli. Cél­
juk ezüst érmet és 2500 dollár 
dijat kapott. Az első dijat három 
más versenyző nyerte, akik 
Franciaországból. Argentínából, 
illetőleg az Egyesült Államokból 
valók. Mindhárman aranyérmet 
és ötezer dollár dijat kaptak. A 
dijakat Leonard Bernstein nyúj­
totta át a győzteseknek. A ver­
senyen 32 dirigens vett részt 18 
országból.

Fegyverkereskedő
Tubában

Cfát, (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) A cfáti járásbíróság tíznapos 
letartóztatási végzést adott ki Ib­
rahim Hászán Ibrahim, a felső- 
gálili Tuba beduin-falu lakosa el­
len, akit a rendőrség engedély nel 
küli fegyver, valamint lőszertar­
tás és a velük való törvénytelen 
kereskedelemmel vádol A rend­
őrség képviselője a bíróság előtt 
kijelentette, hogy a vádlott laká­
sán tartott házkutatás során fegy­
vereket és lőszert találtak, amiből 
arra következtetnek, hogy ezzel 
kereskedett. A rendőrség továb­
bi rejtett fegyverek rejtekhelyé­
nek felfedzés után folytatja a nyo 
mozást.
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